
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 18/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 371/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Θέση του Δ.Σ. για τις πρόσφατες εξελίξεις και 
την υποβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 
Σήμερα 10 Ιουλίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 15:00 

συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 10-7-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, 
τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  26 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Θ. Θεοδωρίδης, 2)Γ. Μιχαηλίδης, 3)Α. Λαζαρίδης, 
4)Ν.Τσιαμήτρος, 5)Ε. Αρχοντάκη, 6)Π. Παυλίδης, 
7)Τ.Χατζηαθανασίου, 8)Θ. Αγγελίνας, 9)Κ. Βοργιαζίδης, 
10)Χ.Κούτρας, 11)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 12)Α. Καγκελίδης, 
13)Μ.Παπαϊωάννου, 14)Θ. Κορωνάς, 15)Β. Παπαδόπουλος, 
16)Κ.Κουτσαντάς, 17)Α. Γκαμπέσης, 18)Α. Βασιάδης, 
19)Β.Γιαννουλάκης, 20)Χ. Τσιούντας, 21)Δ. Γκέκα, 
22)Α.Παπαδόπουλος, 23)Σ. Κουμτσίδης, 24)Ι. Σοφρόνωφ, 
25)Γ.Μελιόπουλος, 26)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, 
Β.Σταυροπούλου, Λ.Πουλασουχίδης, 
Ν.Μωυσιάδης, Χ. Γαϊτάνου, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Κ. Συμεωνίδης, 
Γ.Κάκαρης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Νεστορόπουλος, Κ. Κοστογλίδου, 
Ε.Γουναράς, Γ. Σουμπέκας, 
Κ.Παναγιωτίδης 

         Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                   Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                           Τ.Σ. Νέων 

Σ.Ασλάνογλου Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ.Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, 
Α.Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η.Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, 
Χ.Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ι. Καπετανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ.Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του  εκτάκτου θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. 
Α.Καγκελίδης, Α.Βασιάδης και προσήλθε ο κ. Θ.Αγγελίνας. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 371/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Γκαμπέσης, Χ.Τσιούντας, 
Σ.Κουμτσίδης. 

 
 
 
 

 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εξέθεσε στο συμβούλιο τα 
εξής: 

Θεωρήσαμε, ότι μετά το πρόσφατο νομοσχέδιο με το οποίο γίνεται «σφαγή» των 
εργαζομένων, έπρεπε να κάνουμε μια έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ., για να δούμε ποιες 
ενέργειες μπορεί να σηματοδοτήσει μια απόφαση του Δ.Σ., η οποία με παρόμοιες αποφάσεις 
Δ.Σ. άλλων Δήμων, ίσως να αποτελούσαν ένα φραγμό, μια ανάσχεση αυτής της «σφαγής».  

Επειδή λοιπόν πρόκειται για έκτακτη συνεδρίαση, πρέπει πρώτα το συμβούλιο να 
αποφασίσει για το κατεπείγον του θέματος. Συμφωνεί το σώμα για τη συζήτηση και λήψη 
απόφασης εκτάκτως επί του θέματος, ως κατεπείγοντος;  

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 
Στη συνέχεια αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το 

συμβούλιο τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος, ως κατεπείγον, ο πρόεδρος 
εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 10-7-2013 εισηγητικό 
σημείωμα της Δημάρχου Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

 Ο Νόμος 3852/2010 ο επονομαζόμενος  «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» πιστεύαμε ότι  
συνόψιζε την έκφραση της λαϊκής κυριαρχίας , την ουσιαστική  μεταρρύθμιση, την 
αποκέντρωση, την εγγύτητα της περιφερειακής διακυβέρνησης, την  αποκέντρωση  και 
εγγύτητα της ασκούμενης δημόσιας εξουσίας και ότι κεφαλαιοποιούσε αυτοδιοικητικές. 
κατακτήσεις δεκαετιών. 

Αντί αυτών έχουμε ασφυκτική υποχρηματοδότηση, τυφλές και οριζόντιες 
μετακινήσεις, διαθεσιμότητες  και απολύσεις υπαλλήλων μας. 

Οι αιτιάσεις της κυβέρνησης ότι  η αυτοδιοίκηση δεν  προχώρησε στην αξιολόγηση 
των δομών και των υπηρεσιών της είναι καθόλα προσχηματικές αφού από το Δεκέμβρη του 
2012 , η ΚΕΔΕ πρότεινε στην κυβέρνηση, να συμμετάσχουν εθελοντικά 12 Δήμοι, σε 
πιλοτικό πρόγραμμα αξιολόγησης δομών υπηρεσιών και προσωπικού και αμέσως μετά να 
επεκταθεί και στους άλλους Δήμους, με ζητούμενο να τεθεί ορθολογικά και όπου απαιτείται 
η κινητικότητα του προσωπικού από τους Δήμους που έχουν πλεόνασμα στους Δήμους που 
έχουν ελλείψεις . 

ΕΠΕΙΔΗ: 
 το Υπουργείο Εσωτερικών μόλις στις 4 Μαΐου έδωσε στους Δήμου τα 

κριτήρια και τις προδιαγραφές αξιολόγησης και τούτο μετά από πιέσεις της ΚΕΔΕ, 
 το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, αν και είχε δεσμευτεί, έως και 

σήμερα δεν εξασφάλισε για την εφαρμογή του μέτρου της αξιολόγησης τους 
εμπειρογνώμονες, 

 θεωρούμε βάρβαρη την τυφλή, απάνθρωπη την οριζόντια εφαρμογή, 
σύμφωνα με τα κελεύσματα της τρόικα, για την κινητικότητα, διαθεσιμότητα ή απόλυση 
χιλιάδων υπαλλήλων.  

 διαλύονται οι δομές των Δήμων και τείνουν να μετατραπούν σε 
απαρχαιωμένους διαχειριστικούς οργανισμούς ξεπερασμένους από τις  ανάγκες των 
σύγχρονων κοινωνιών,  

 οι πολίτες θα στερηθούν βασικές υπηρεσίες, 
 Η Αυτοδιοίκηση καλείται να επωμισθεί το 50% της κινητικότητας έτσι απλά 

για να καλυφθούν οι δεσμεύσεις των μνημονίων και τέλος, 
 δεν έχουμε το δικαίωμα να παρακολουθούμε  την σύγχρονη αρένα των 

ανθρωποθυσιών με περιθωριοποίηση και φτωχοποίηση χιλιάδων εργαζομένων στους 
Δήμους, 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΑΙΤΕΙ : 
 
 Την άμεση συγκρότηση Ανεξάρτητης Επιτροπής Αξιολόγησης που θα 

προχωρήσει σε αντικειμενική, αξιόπιστη και σοβαρή αξιολόγηση των Υπουργείων , των 



φορέων τους και των Δήμων και ακολούθως να  γίνει σοβαρός και αξιόπιστος διάλογος για 
την κινητικότητα των υπαλλήλων. 

 Ο συνδυασμός των παραπάνω αποτελεί βασική προϋπόθεση για μια 
αποτελεσματική, ουσιαστική, βιώσιμη αναδιάρθρωση της Δημόσιας Διοίκησης που θα 
θεμελιώνεται σε σταθερές αξίες που με σχέδιο και αποτελεσματικότητα θα αναδιαρθρώσουν 
τη Δημόσια διοίκηση. 

Μια δημόσια διοίκηση που θα βασίζεται και θα στηρίζεται στις ουσιαστικές 
αποκεντρωμένες αρμοδιότητες της Αυτοδιοίκησης και σε ένα κράτος που θα έχει τον 
επιτελικό σχεδιασμό και έλεγχο της εφαρμογής του με ταυτόχρονο σεβασμό και στήριξη 
των αντιπροσωπευτικών θεσμών. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται: 
1. Να εγκρίνει  την εισήγηση 
2. Να αποσταλεί η απόφαση στο Υπουργείο Εσωτερικών και στο Υπουργείο 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης. 
Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 Πρόεδρος: Πριν προχωρήσουμε στις ερωτήσεις κι ενδεχομένως στις ομιλίες, θα 
ήθελα να αναφέρω ότι μαζί μας βρίσκεται ο Πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων και 
εκπρόσωπος της ΕΛΜΕ Βέροιας. Ασφαλώς και θα τους δοθεί ο λόγος για να εκφράσουν τις 
απόψεις για το πολύ σοβαρό θέμα που μας απασχολεί, προτείνω λοιπόν να πάρουν το λόγο 
οι εκπρόσωποι των εργαζομένων και της ΕΛΜΕ κι εκπρόσωπος της Περιφέρειας.  
 Γκαμπέσης: Επειδή από ότι βλέπουμε είναι ένα βατό κείμενο, καλό, κατανοητό και 
θεωρώ ότι μπορούμε πάραυτα να το ψηφίσουμε, μήπως πρέπει να ξεκινήσει η διαδικασία 
επί του ψηφίσματος;  
 Πρόεδρος: Κε Γκαμπέση, επειδή οποιαδήποτε εισήγηση κι οποιοδήποτε κείμενο 
επιδέχεται προσθήκες, προσθαφαιρέσεις και βελτιώσεις ενδεχομένως, καλό είναι και 
δημοκρατικό να συζητηθεί και στη συνέχεια να ψηφιστεί αφού ακουστούν και οι απόψεις 
των υπολοίπων παρευρισκομένων εδώ, θεωρώ ότι είναι πολύ πιο σωστό αυτό το πράγμα. Αν 
έχει αντίρρηση το σώμα, να κάνουμε αυτό που είπατε εσείς. 
 Γκαμπέσης: Μου κάνει εντύπωση γιατί άλλες φορές ούτε μια κεραία δεν αλλάζατε 
σε ψηφίσματα. Μήπως θέλετε να γίνει καμιά φιέστα;   
 Πρόεδρος: Κε Γκαμπέση κάνετε λάθος ως προς το άτομό μου αυτό προτείνει, κάνετε 
λάθος κε Γκαμπέση. Θα παρακαλούσα τον εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ να πάρει το λόγο. Είναι 
αναγκαίο να τονιστεί ότι οι απολύσεις, οι μετακινήσεις, δεν αφορούν μονάχα τους 
εργαζόμενους της τοπικής αυτοδιοίκησης, ασφαλώς αφορά κι άλλες κατηγορίες 
εργαζομένων και θεωρούμε ότι είναι σκόπιμο να αναφερθεί και σ’ αυτό. 
 Νικόλαος Μπέκης (αντιπρόεδρος ΕΛΜΕ Ημαθίας): Καλησπέρα σας, είμαι ο Νίκος 
Μπέκης, αντιπρόεδρος της ΕΛΜΕ Ημαθίας. Μαζί μου είναι εκπρόσωποι από 
επιστημονικούς συλλόγους της πόλης, οι καθηγητές πληροφορικής, οι φιλόλογοι, οι 
καθηγητές αγγλικής γλώσσας.  

Σήμερα κάναμε μια πρώτη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία έξω και κάναμε 
μια συμβολική κατάληψη των γραφείων της Β΄/βάθμιας εκπαίδευσης κι αύριο έχουμε πάλι 
μια συγκέντρωση στις έντεκα η ώρα. Ήρθαμε να εκφράσουμε πρώτα και κύρια την 
αγανάκτησή μας για τον «ξαφνικό θάνατο» που προκάλεσε χθες το βράδυ με ένα non paper 
και σήμερα πια, με επίσημη ανακοίνωση νομοσχέδιο ενσωματωμένο στο όλο ασφαλιστικό η 
κυβέρνηση, με το οποίο καταργεί έτσι ξαφνικά μέσα σε μια νύχτα 46 από τις 100 περίπου 
ειδικότητες στα Τεχνικά Επαγγελματικά Λύκεια. Το αποτέλεσμα αυτής της κατάργησης 
είναι χιλιάδες εκπαιδευτικοί σε διαθεσιμότητα με προοπτική απόλυσης και στη Βέροια στην 
Ημαθία, 42 στη λίστα των οποίων οι κλάδοι καταργούνται και μπαίνουν σε διαθεσιμότητα 
και απόλυση.  

Δεύτερη συνέπεια είναι εκατοντάδες παιδιά που φοιτούν ήδη στη Β΄ Λυκείου σ’ 
αυτούς τους κλάδους και η τύχη των οποίων είναι άγνωστη. Εξοβελίζονται προφανώς από 
τα σχολεία τους, γιατί τα σχολεία τους πια δε θα έχουν τους αντίστοιχους κλάδους. Είναι 



μία ενέργεια, μία πράξη, μία πολιτική που επαναλαμβάνει το δόγμα-σοκ για τον «ξαφνικό 
θάνατο» που γνωρίσαμε στην τηλεόραση και δένει μαζί και με τις απολύσεις των σχολικών 
φυλάκων και της δημοτικής αστυνομίας, διαθεσιμότητες αλλά στην ουσία απολύσεις. 
Πιστεύουμε ακράδαντα ότι είναι το πρώτο κύμα κι ότι θα ακολουθήσουν κι άλλοι πόσοι 
άγνωστο και θα εξαρτηθεί από τις αντιδράσεις μας αν θα υπάρχει ένα φρένο ή όχι.  

Σ’ αυτή τη λογική, χωρίς να επεκταθώ σε πολιτική ανάλυση σεβόμενος και το χρόνο 
σας, να σημειώσω μόνο ότι το κύριο κίνητρο είναι οι πολιτικοί και ιδεολογικοί λόγοι και 
τίποτε άλλο ή σχεδόν τίποτε άλλο. Σ’ αυτή λοιπόν την προοπτική δε θέλουμε την απλή 
συμπαράστασή σας, θέλουμε την αντίδρασή σας, να μπει ένα φρένο σ’ αυτό που 
καταρρακώνει κάθε μέρα τη ζωή μας, μας έχει οδηγήσει σε μια περίοδο διαρκούς άγχους, 
ανησυχίας για το αύριο, για το αν μπορούμε ή δεν μπορούμε και πόσοι μπορούμε ή δε θα 
μπορούμε να θρέψουμε τα παιδιά μας ή να τους παρέχουμε τα απαραίτητα.  

Μ’ αυτή τη λογική ζητάμε να ξαναδείτε το κείμενο που το ακούσαμε, να το 
εμπλουτίσετε, όπου χρειαστεί να το αλλάξετε, να φανεί η δυναμική αντίδραση και βέβαια 
να προσθέσετε την παιδεία, την εκπαίδευση στον νομό, ο Δήμος έχει άμεση σχέση με την 
παιδεία.  
 Πρόεδρος: Δήμαρχε να σας ενημερώσουμε, καλωσορίσατε καταρχήν, συνεχίζει η 
διαδικασία, ήδη δόθηκε ο λόγος στον εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ και στη συνέχεια θα πάρει το 
λόγο ο Πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων του Δήμου.  
 Δήμαρχος: Ζητώ συγνώμη πρώτα από όλα από το σώμα για την καθυστέρηση των 
ολίγων λεπτών, αλλά ήμουν μάρτυρας σε ένα δικαστήριο στη Θεσσαλονίκη και 
καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούσα να φύγω πριν να εκφωνηθεί το όνομά μου. Ήρθαμε σε 25 
λεπτά από τη Θεσσαλονίκη, δόξα τω Θεώ ήρθαμε καλά. 

Θέλω να ενημερώσω το σώμα πρώτα από όλα ότι αύριο εκτάκτως συνεδριάζει το 
μεσημέρι η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και την ίδια ημέρα φεύγω 
εγώ από τη Θεσσαλονίκη για Αθήνα και υπάρχει έκτακτη συνέλευση Δημάρχων στην 
Αθήνα. Οι εξελίξεις τρέχουν πάρα πολύ γρήγορα και θα πρέπει να είμαστε ετοιμοπόλεμοι 
και γι’ αυτό ακριβώς καλέσαμε κι αυτήν την έκτακτη συνεδρίαση.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, οι συνήθεις ύποπτοι επιτίθενται ακόμη μια φορά στο σύνηθες 
θύμα, στο υποζύγιο θα έλεγα. Δεν είναι άλλο εκτός από την τοπική αυτοδιοίκηση, εκτός από 
εμάς. Χθες είχαμε θέματα που αφορούσαν ορισμένους από τους Ι.Δ.Α.Χ., σήμερα έχουμε 
θέματα που αφορούν φύλακες και αστυνόμους, αύριο, γιατί πολλά φαίνεται ότι θα συμβούν 
και το Σεπτέμβριο θα έχουμε ζητήματα με άλλους, δεν ξέρω με ποιους και δεν ξέρω 
ακριβώς τί σχεδιάζεται. Υποπτευόμαστε όλοι, περιμένουμε τα πάντα, αγωνιούμε σοβαρά 
για την τύχη των νομικών προσώπων είτε είναι δημοσίου είτε ιδιωτικού και βεβαίως θεωρώ 
ότι πρέπει να είμαστε αλληλέγγυοι με όλους είτε είναι οι εκπαιδευτικοί, είτε όποιοι άλλοι, 
αλλά γιατί πάλι εμάς, αυτό είναι ένα μεγάλο ερωτηματικό και γιατί με αυτόν τον τρόπο πάλι 
εναντίον ημών;  

Το ζήτημα για μένα αγαπητοί συνάδελφοι είναι αυτή η υποτίμηση που υφιστάμεθα, 
το σημαντικότερο ζήτημα είναι η υποτίμηση, διότι η υποτίμηση του θεσμού και της 
νοημοσύνης μας, φαίνεται ξεκάθαρα από τη στιγμή που προχθές το μεσημέρι υπήρχε 
συνάντηση με την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών και του Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης με το συνδικαλιστικό μας όργανο, το προεδρείο και τους επικεφαλής των 
παρατάξεων που όλοι είναι ομόφωνοι από όσο τουλάχιστον ξέρω μέχρι στιγμής και μαζί 
παλεύουν κάποια πράγματα. Αυτή η συνάντηση συνεχίστηκε χθες το πρωί, παρόλα αυτά 
όμως, προχθές το απόγευμα κάποιοι βιάστηκαν να ανακοινώσουν ότι τα μέτρα κλείδωσαν 
και εμάς μας είχαν στην κουβέντα, μας είχαν στη συζήτηση, μας είχαν στην τάχατες 
διαβούλευση. Γι’ αυτό λοιπόν θεωρώ ότι αυτή η υποτίμηση εναντίον του θεσμού είναι ό,τι 
χειρότερο μπορεί να συμβεί, ενός θεσμού που ξεκίνησε από το 1833, που έχει δεκαετίες και 
εκατονταετίες πίσω του, που δόθηκαν μεγάλες μάχες και πολύ μεγάλος αγώνας για να 
κατακτήσει αυτό το επίπεδο που έχει σήμερα, με αίμα, με πόνο.  



Εγώ τουλάχιστον έζησα όλη την ιστορία είτε έμμεσα ως δημοσιογράφος είτε άμεσα 
ως αιρετή, όλη την ιστορία των διεκδικήσεων μέσω των τοπικών ενώσεων δήμων και 
κοινοτήτων τότε και ειλικρινά με πονάει. Γι’ αυτό μιλώ, επιτρέψτε μου και ζητώ συγνώμη 
γι’ αυτήν την ένταση της φωνής κι αυτό το πάθος, γιατί ξέρω πώς κατακτήθηκαν αυτά που 
εν μια νυκτί σαν ένα λουλουδάκι του μπαξέ πάμε να τα ξεπατώσουμε.  

Αναρωτιέμαι, δε θα λογοδοτήσει κανείς για όλο αυτό; Γιατί αυτό που υφιστάμεθα 
και θα υποστούμε, έτσι φαίνεται, το υφίσταται η κοινωνία, το υφίσταται ο πολίτης, εγώ δε 
θα σταθώ αγαπητοί συνάδελφοι εργαζόμενοι, επιτρέψτε μου να μη σταθώ και στο στενό 
εργασιακό ζήτημα, να σταθούμε όμως σ’ αυτό που θα υποστεί η κοινωνία και δεν έχει 
υποχρέωση κανείς μα κανείς να μας ενημερώσει πού πάμε; Ποιό είναι το σχέδιο; Ποιά είναι 
η επόμενη ημέρα;  

Εδώ και ένα χρόνο ζητήσαμε βοήθεια για αξιολογήσεις, γιατί εμείς πρώτοι θέλουμε 
να αξιολογήσουμε τις δομές μας, για το καλό της αυτοδιοίκησης, για το καλό όλων, για το 
καλό της κοινωνίας, κι ακόμη περιμένουμε, ακόμη περιμένουμε τους όρους, ακόμη 
περιμένουμε τους αξιολογητές του υπουργείου Εσωτερικών κι ακόμη θα περιμένουμε. 
Λείπει η ειλικρίνεια, διότι έχουμε υπεκφυγές, έχουμε ψέματα, έχουμε αιφνιδιασμούς και 
παίζουμε με τη ζωή και την ψυχή και των πολιτών και των εργαζομένων και εκτός από όλα 
αυτά έχουμε διαρκή δυσφήμιση της αυτοδιοίκησης, μια διαρκή δυσφήμιση των 
εργαζομένων, μια διαρκή δυσφήμιση όλων μας κι αν άργησα εγώ σήμερα να έρθω εδώ είναι 
γιατί δυστυχώς ξέρανε στην έδρα ότι είμαι Δήμαρχος και έπρεπε να κάτσω εκεί.  

Θεωρώ ότι είμαστε εγκλωβισμένοι και σας ανοίγω την ψυχή μου αυτή τη στιγμή και 
αυτό το εκμεταλλεύονται κάποιοι. Αν δε μαζευτούν τα σκουπίδια, λέω ένα παράδειγμα, οι 
δικοί μας οι συμπολίτες θα αντιμετωπίσουν τους υγειονομικούς κινδύνους, σ’ εμάς θα 
έρθουν και θα φωνάζουν, εμείς θα πρέπει να αντέξουμε. Αυτά τα ξέρουν, ξέρουν ότι 
είμαστε πάρα πολύ κοντά στην κοινωνία κι ενδεχόμενα αυτό από τη μια τους φοβίζει αλλά 
και από την άλλη καταλαβαίνουν ότι είμαστε ευάλωτοι και αυτό εκμεταλλεύονται.  

Εάν δε λειτουργήσει το Κ.Ε.Π., το δικό μου, το δικό σου, το δικό του το παιδί, λέω 
ένα παράδειγμα, δε θα μπορέσει να πάρει αναβολή από το στρατό, ο παππούλης που θέλει 
την υπογραφή να πάρει κατ’ οίκον δε θα μπορεί να τη δώσει αν δεν πάει η δημοτική 
αστυνομία να την πάρει. Αν δε λειτουργήσει ο παιδικός σταθμός, η γειτόνισσα η δικιά μου, 
η δικιά σου, θα χάσει τη δουλειά της γιατί δεν θα έχει πού να αφήσει το παιδί, άρα στον 
ιδιωτικό τομέα δεν έχει θέση, θα φύγει την άλλη στιγμή γιατί υπάρχουν μιλιούνια ανέργων.  

Άρα, εμείς είμαστε σε δύσκολη θέση και πρέπει να σταθούμε όρθιοι ούτως ή άλλως, 
όχι απλώς να σταθούμε όρθιοι αλλά πρέπει να είμαστε και όλοι μαζί, να σταματήσουμε να 
τραβάμε ο ένας το χαλί του άλλου κάτω από τα πόδια, αυτό είναι ό,τι χειρότερο μπορούμε 
να κάνουμε στη δική μας υπόθεση και δε λέω την προσωπική μας υπόθεση, τη δική μας των 
πολιτών.  

Δεν ισχυρίζεται κανείς και δε θα μακρηγορήσω Πρόεδρε, γιατί πραγματικά θα ήθελα 
να αναφερθώ κάποια στιγμή, εφόσον έχω την ευκαιρία λίγο αργότερα, να αναφερθώ στην 
εξέλιξη της αυτοδιοίκησης για να καταλάβουμε πώς βήμα-βήμα και με αίμα φτάσαμε σ’ 
αυτές τις κατακτήσεις και σ’ αυτές τις αρμοδιότητες.  

Θέλω να πω όμως διευκρινίζοντας ότι δεν ισχυριζόμαστε ότι έχουμε την καλύτερη 
δημόσια διοίκηση, εγώ είμαι η τελευταία που θα το πω, πάσχει η δημόσια διοίκηση, έχει 
τεράστια προβλήματα, έγιναν τεράστια λάθη, ήταν ανοιχτά παράθυρα, μπουκαπόρτες, 
πόρτες, κερκόπορτες, έγιναν λάθη. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι παίρνεις μια χατζάρα και 
κόβεις ένα κεφάλι. Υπάρχουν πολλοί τρόποι σύγχρονοι να εκσυγχρονίσεις αυτή τη δημόσια 
διοίκηση και αυτό μπορεί να γίνει τεχνοκρατικά και όχι πολιτικά κι εμείς είμαστε έτοιμοι 
και οι εργαζόμενοι και οι διοικούντες να δεχθούμε αυτή την τεχνοκρατική αξιολόγηση γιατί 
ξέρουμε ότι δουλεύουμε, ξέρουμε τί παράγουμε και ξέρουμε ότι έχουμε και έλλειψη 
προσωπικού και αυτό θα αποδειχθεί.  

Μια τελευταία κουβέντα και σαν προειδοποίηση δική μου ότι κοπτοραπτική στο 
δικό μας το σώμα δε θα μάθει κανείς και τουλάχιστον εγώ, προσωπικά μιλάω και ο καθένας 



ας τοποθετηθεί, θα σταθώ απολύτως όρθια σ’ αυτήν την ιστορία, όπου κι αν βρίσκομαι, είτε 
εδώ, είτε στην ΚΕΔΕ, είτε στην ΠΕΔ, όπου κι αν είμαι, δεν μπορεί κανείς με μια 
μονοκονδυλιά να σβήνει μια ιστορία εκατονταετιών.  
 Γιαννουλάκης: Η ερώτηση δεν αφορά τη Δήμαρχο σα Δήμαρχο, την αφορά σα 
μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ.  

Δήμαρχε, από πληροφορίες μου, έχετε αποφασίσει σα διοικητικό συμβούλιο της 
ΚΕΔΕ, να κάνετε προσφυγή στη δικαιοσύνη, όσον αφορά μόνο το κομμάτι του 
Παρατηρητηρίου που προβλέπεται μέσα στο μεσοπρόθεσμο και δεν αποφασίσατε να 
προσφύγετε στη δικαιοσύνη σαν ΚΕΔΕ και για όλα τα υπόλοιπα κομμάτια που 
προβλέπονται μέσα στο μεσοπρόθεσμο και αφορούν την τοπική αυτοδιοίκηση. Μετά από 
αυτές τις εξελίξεις, είστε διατεθειμένοι να προσφύγετε στη δικαιοσύνη και για αυτά τα 
θέματα; 
 Μελιόπουλος:  Δήμαρχε διαβάζω εδώ το εισηγητικό και ειλικρινά θέλω να θέσω την 
εξής ερώτηση: Έχει καμιά διαφορά για κάποιο απολυμένο αν θα απολυθεί χωρίς 
αξιολόγηση ή με αξιολόγηση από οποιαδήποτε ανεξάρτητη επιτροπή;  
 Δήμαρχος: Πρώτα από όλα να ενημερώσω τον κ.Γιαννουλάκη ότι γίνεται προσφυγή 
με τις τελευταίες αποφάσεις και στα ευρωπαϊκά δικαστήρια για όλα τα δεινά που 
υφιστάμεθα. Θα μπορώ να σας ενημερώσω καλύτερα για να μην πω ένα-δύο-τρία, να 
μπορώ να σας τα φέρω μόλις επιστρέψω από την Αθήνα. Πάντως, βεβαίως και για τα 
ευρωπαϊκά δικαστήρια, όχι μόνο για τα ελληνικά κι αυτό ήταν ένα θέμα το οποίο μετ’ 
επιτάσεως έβαλε η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και δεν έγινε τόσο 
θερμά δεκτό καταρχήν.  
 Γιαννουλάκης: Πάντως αρχικά μόνο για το Παρατηρητήριο είχατε κάνει. 
 Δήμαρχος: Για το Παρατηρητήριο σίγουρα, μετά προέκυψαν τα υπόλοιπα. 
Προχωράει όμως και προχωράει με πολύ έντονους, με πολύ δυναμικούς ρυθμούς.  

Κε Μελιόπουλε οι απολύσεις είναι πάντα απολύσεις και φυσικά λέμε όχι στις 
απολύσεις, αλλά λέμε και ναι στην αξιολόγηση. Γιατί τη φοβόμαστε κ.Μελιόπουλε την 
αξιολόγηση; Όχι κ.Μελιόπουλε μπορεί να δείξει η αξιολόγηση ότι χρειαζόμαστε κόσμο. Αν 
παρέχουμε καλές υπηρεσίες που εγώ πιστεύω ότι τις παρέχουμε και ξέρω πόσα προβλήματα 
αντιμετωπίζουμε στις υπηρεσίες μας επειδή είναι πνιγμένες με διάφορα, μπορεί να 
αποδείξει ότι χρειαζόμαστε κόσμο, γιατί τη φοβόμαστε; 
 (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς 
κασέτας) 
 Σοφρόνωφ: Εμείς Πρόεδρε θα είμαστε όσο γίνεται πιο συνοπτικοί αλλά να παίρνει 
υπόψη του και το σώμα και εσείς και γενικότερα ότι είναι ένα σοβαρό ζήτημα το οποίο έχει 
πολύ βαθιές προεκτάσεις.  

Καταρχήν ως Λαϊκή Συσπείρωση θέλουμε και από αυτό το βήμα να εκφράσουμε αν 
θέλετε τη συμπαράστασή μας και την συμπόρευσή μας στους εργαζομένους όχι μόνο του 
Δήμου, τους σχολικούς φύλακες, τους δημοτικούς αστυνόμους, τις καθαρίστριες που 
έπονται και τα νομικά του πρόσωπα, ιδιωτικού και δημόσιου δικαίου και βεβαίως θέλουμε 
να εκφράσουμε την συμπόρευσή μας και σε όποιες μορφές κινητοποιήσεων, αγώνων ή 
πρωτοβουλιών πάρουν τα σωματεία, οι σύλλογοι, οι φορείς.  

Σήμερα συζητάμε ένα θέμα σε πολύ άσχημη συγκυρία αν θέλετε, γιατί το 
πολυνομοσχέδιο αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες έχει κατατεθεί και το 
πολυνομοσχέδιο αυτό δεν μπορούμε να το δούμε μόνο στον άξονα αν θέλετε ή στην 
παράμετρο των απολύσεων, της κινητικότητας, της διαθεσιμότητας, είναι βεβαίως σοβαρά 
ζητήματα, ίσως κυρίαρχα, αλλά δεν είναι τα μόνα του πολυνομοσχεδίου, γιατί αυτό 
περιλαμβάνει και ρυθμίσεις για τον κατώτατο μισθό, έχει επιπλέον περικοπές στην υγεία, 
έχει και την ενσωμάτωση νέων φορολογικών ρυθμίσεων, νέου φορολογικού νομοσχεδίου, 
τα οποία ζητήματα πλήττουν το σύνολο της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων 
της χώρας μας.  



Κατά τη γνώμη μας δε φτάνει σήμερα να καταγράφουμε ένα πρόβλημα και να λέμε 
υπάρχουν και θα γίνουν τόσες κινητικότητες, τόσες διαθεσιμότητες ως προθάλαμοι των 
απολύσεων ή το Σεπτέμβριο τόσες. Αυτό το γράφει το πολυνομοσχέδιο, το ξεκαθαρίζει και 
να σας πω, το γράφει και το μεσοπρόθεσμο, 40.000 απολύσεις στους Ο.Τ.Α., σήμερα δεν 
είναι 40.000 οι απολύσεις αλλά όταν μιλάνε σε βάθος χρόνου τριετίας 150.000 απολύσεις, 
δέστε τώρα εσείς τί έχει να γίνει στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα τα επόμενα 
χρόνια.  

Κύρια για εμάς πρέπει να εξεταστούν και να αναδειχθούν αν θέλετε οι αιτίες που 
δημιουργούν αυτά τα προβλήματα και το πάρσιμο αυτών των θερινών μέτρων, την ώρα που 
οι εργαζόμενοι τάχα, βρίσκονται στα μπάνια και βεβαίως πέρα από τις αιτίες να δούμε και 
το στόχο που υπηρετούν αυτές οι δραματικές, βασανιστικές περικοπές, αλλαγές, 
βαρβαρότητα θα το έλεγα εγώ.  

Έχουν βεβαίως, κι εμείς θέλουμε να το επισημάνουμε, σοβαρές ευθύνες η 
συγκυβέρνηση, σήμερα της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ., χθες η προηγούμενη, προχθές η 
μονοκομματική ή δεν ξέρω ποιά άλλη. Βεβαίως όμως έχουν και σοβαρή ευθύνη όλα εκείνα 
τα κόμματα που πάση θυσία στην ευρωπαϊκή ένωση στηρίζουν τη στρατηγική αυτής της 
συμμαχίας και αυτή η στρατηγική αυτής της συμμαχίας με την οποία συμφωνούν οι 
ελληνικές κυβερνήσεις είναι οι λεγόμενες μεταρρυθμίσεις, αναδιαρθρώσεις.  

Τα μέτρα για εμάς δεν ήταν κεραυνός εν αιθρία, δε θα σας θυμίσω πόσες φορές 
βάλαμε εδώ τέτοιου είδους ζητήματα, θα πάω στο τελευταίο με την ΕΡΤ όταν καταθέσαμε 
συγκεκριμένο ψήφισμα για την άρση της πράξης νομοθετικού περιεχομένου.  

Δήμαρχε δεν ξέρω αν σκωπτικά ή όχι μας κατηγορούσατε για ένα μαλακό ψήφισμα 
αλλά ούτε αυτό δεν τόλμησε να ψηφίσει το Δ.Σ. και βεβαίως πέρα από αυτές τις ευθύνες 
που έχουν οι κυβερνήσεις, εμείς θα μείνουμε και στις σοβαρές ευθύνες που έχουν οι τοπικές 
διοικήσεις, η πλειοψηφία των τοπικών διοικήσεων σε όλη την Ελλάδα. Να σας θυμίσω, 
γιατί εδώ μπορεί να θεοποιήσουμε και την ΚΕΔΕ ή να θεοποιήσουμε τους Δήμους, τις 
δημοτικές αρχές, τα Δημοτικά Συμβούλια ότι κάνανε κι αμάν επαναστάσεις το προηγούμενο 
διάστημα. Πότε; Και σε ποιό χώρο εφαρμόστηκε η μερική απασχόληση, καταρχήν ήταν οι 
Δήμοι ή δεν ήταν; Σε ποιό χώρο απαγορεύτηκαν οι μόνιμες προσλήψεις; Ο πρώτος χώρος 
ήταν οι Δήμοι. Πού υλοποιήθηκαν και συμφωνούσατε, τα δίμηνα, τα πεντάμηνα, τα 
οκτάμηνα, η κοινωφελής εργασία, με κατεδάφιση εργασιακών δικαιωμάτων και 
ασφαλιστικών των εργαζομένων; Στους Δήμους εφαρμόστηκε. Πού αυξήθηκε το ωράριο 
των υπάλληλων; Στους Δήμους αυξήθηκε. Πότε εφαρμόστηκε και πού η εφεδρεία. Πρώτοι 
οι Δήμοι ήταν.  
 Πρόεδρος: κα Σοφρόνωφ, δε φαίνεται να είστε συνοπτική πάντως.  
 Σοφρόνωφ: Πρόεδρε συγχωρέστε με. Θα τα πω στη δευτερολογία.  
 Πρόεδρος: Θα περίμενα περισσότερα στο σκέλος των προτάσεων, τί κάνουμε, παρά 
μια ανάλυση στο χρονικό. 
 Σοφρόνωφ: Κοιτάξτε, εγώ αν θέλετε να σταματήσω, σταματώ.  
 Πρόεδρος: Να μη σταματήστε αλλά σεβαστείτε κι όλους τους υπόλοιπους. 
 Σοφρόνωφ: Σέβομαι τους πάντες και θα τους σεβαστώ και να πάρουν και παραπάνω 
χρόνο, αλλά όταν λέει η Δήμαρχος, η Δήμαρχος με τσίγκλησε, όταν λέει «θα λογοδοτήσει 
κανείς;», ε δεν μπορώ να μην το αναφέρω, δεν μπορώ. Συγγνώμη για τον εκνευρισμό.  

Όταν λοιπόν η ελληνογερμανική συνεργασία, υπογράφηκε για ιδιωτικοποιήσεις 
καταρχήν στην τεχνογνωσία και μετά για τις ιδιωτικοποιήσεις στην καθαριότητα και σε μια 
σειρά τομείς, ποιοί τραπέζωναν τον κ.Φούχτελ; Ποιοί περιδιαβαίνουν στις αίθουσες, στους 
διαλόγους των υπουργείων και συμφωνούν  επί της αρχής με όλα αυτά τα ζητήματα; Γιατί 
είπατε και για την αξιολόγηση. Εγώ το κείμενο αυτό, τη θέση δηλαδή του Δ.Σ., δεν είναι 
ούτε καν ήξεις-αφίξεις, δεν είναι τέτοιο, είναι σεκόντο στα μέτρα τα οποία παίρνει σήμερα η 
κυβέρνηση, γιατί να με συγχωρείτε Δήμαρχε, η αξιολόγηση είναι ο μανδύας των 
απολύσεων. Πρώτα οι κυβερνήσεις λένε τί δημόσιο θέλω, όπως λένε και στην εκπαίδευση, 



στην υγεία κι ύστερα βρίσκουν ένα εργαλείο, την αξιολόγηση, προκειμένου να περάσουν 
αυτές τις μεταρρυθμίσεις.  

Εμείς λοιπόν λέμε σήμερα, ότι η κυβέρνηση μαζί με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το 
ΔΝΤ κλιμακώνουν την επίθεση. Σήμερα είναι οι σχολικοί φύλακες και οι εκπαιδευτικοί 
βεβαίως, αύριο θα είναι οι δημοτικοί αστυνόμοι, ξανά εκπαιδευτικοί, καθαρίστριες 
σχολείων. Θεωρείτε αγαπητοί συνάδελφοι ότι οι δομές στις οποίες υπηρετούν οι 
συγκεκριμένοι θα καταργηθούν;  

Όχι, οι δομές δεν καταργούνται, οι θέσεις καταργούνται, οι δομές θα παραμείνουν 
και θα δοθούν για την κερδοφορία επιχειρηματικών ομίλων. Και μη μου πείτε τώρα 
Δήμαρχε ότι δεν έχει συμφωνήσει η ΚΕΔΕ στις κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις 
που θα λειτουργούν με ιδιωτικο-οικονομικά επιχειρηματικά κριτήρια. Λοιπόν, κανενός η 
θέση σήμερα δεν είναι σίγουρη στο δημόσιο, αίρεται και καταργείται η μονιμότητα. Με 
αυτήν την έννοια, εδώ θέλει πανστρατιά όχι μόνο από τους εργαζόμενους που πλήττονται, 
πονούν και βασανίζονται αλλά από όλο το λαό ο οποίος απολαμβάνει όσο μπορεί σήμερα 
να απολαύσει αυτές τις δομές και της τοπικής διοίκησης και της εκπαίδευσης και μια σειρά 
άλλων τομέων.  

Εμείς λοιπόν λέμε ξεκάθαρα, διαφωνούμε με το σκέλος αυτό που βάλατε στο 
εισηγητικό της πολιτικής απόφασης. Διαφωνούμε γιατί αν θέλετε στρώνει και το χαλί να 
περάσει εξ’ απαλών ονύχων και η διαθεσιμότητα και η απόλυση σήμερα των 
συγκεκριμένων, αύριο άλλων και καθαρά να προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση. Διαφωνούμε 
και θέτουμε τη δικιά μας πρόταση, λέμε λοιπόν, όχι στο πολυνομοσχέδιο που δίνει χτύπημα 
στη μόνιμη δουλειά, στη σταθερή δουλειά και στα εργασιακά δικαιώματα. Να καταργηθεί 
κάθε πράξη νομοθετικού περιεχομένου, γιατί αυτά τώρα γίνονται μόνο με υπουργική 
απόφαση, δείτε δημοκρατία! Γιατί κάποιοι επικαλούνται, αυτή είναι η δημοκρατία. Καμία 
απόλυση εργαζομένου σε κανένα Δήμο, σε καμία υπηρεσία, σε κανένα υπουργείο, σε 
κανένα φορέα, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα, νέες προσλήψεις, γιατί τέτοιες απαιτούνται, να στελεχωθούν όλες 
οι κοινωνικές δομές, τα σχολεία με καινούργιους φύλακες, γιατί δε φτάνουν οι παλιοί, και 
με άλλες καθαρίστριες και να μονιμοποιηθούν οι υπάρχουσες, καμία μετακίνηση 
εργαζομένων από τη δημοτική αστυνομία, καμία αλλαγή του ρόλου της δημοτικής 
αστυνομίας. Καταγγέλλουμε την προσπάθεια που γίνεται να ενσωματωθεί η δημοτική 
αστυνομία στην ΕΛΑΣ και να παίξει αυταρχικό κατασταλτικό ρόλο. Να καταργηθεί κάθε 
είδους επιχειρηματική δραστηριότητα στους Δήμους και καμιά ιδιωτικοποίηση των 
δημοτικών υπηρεσιών. Ταυτόχρονα, να υπάρξει άμεση χρηματοδότηση για την κάλυψη του 
συνόλου των λειτουργικών αναγκών των υπηρεσιών του Δήμου.  

Την ανάπτυξη και τις επενδύσεις τις οποίες πρεσβεύει σήμερα η κυβέρνηση, είναι η 
ανάπτυξη για συγκεκριμένους επιχειρηματικούς ομίλους. Εμείς λοιπόν βάζουμε το ζήτημα 
ανάπτυξη, γιατί κάποιοι μπορεί να μας πουν και αντι-αναπτυξιακούς, ανάπτυξη από ποιόν 
για ποιόν, εμείς θεωρούμε ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να χαράξουν δρόμο τέτοιον αγωνιστικό 
που σήμερα να βάλει εμπόδια σ’ αυτά τα μέτρα, να καθυστερήσει αυτές τις εξελίξεις τις 
αρνητικές που έχουν να κάνουν με όλο το λαό και να βάλει πλώρη αυτό το κίνημα για μια 
άλλη εξουσία, προσέξτε με, όχι μια άλλη κυβέρνηση, μια άλλη εξουσία που θα έχει στο 
επίκεντρο τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και προς όφελος αυτών των αναγκών θα υπάρχει το 
κράτος που θα τις υπηρετεί, χωρίς να υπάρχει ο μεσάζοντας και η κινητήριος δύναμη του 
σημερινού συστήματος που είναι το κέρδος.  

Τελειώνοντας, εμείς καλούμε κι από αυτό το βήμα τους εργαζόμενους στο 
συλλαλητήριο που οργανώνουν οι ταξικές δυνάμεις και το ΠΑΜΕ αύριο το βράδυ στις 
εφτάμιση η ώρα στην πλατεία Ωρολογίου. Σας ευχαριστώ για την ανοχή σας.  
 Πρόεδρος: κα Σοφρόνωφ έτσι νομίζω κι εγώ, ότι δεν είναι, άλλωστε εδώ εκφράζει 
κανείς με αρκετή άνεση θα έλεγα, τις απόψεις του για να μην υπάρχει και δευτερολογία. 
 Γιαννουλάκης: Καταρχήν θέλω να εκφράσω κι εγώ την αμέριστη συμπαράστασή 
μου στους υπαλλήλους οι οποίοι αυτή τη στιγμή βιώνουν αυτόν τον κίνδυνο της απόλυσης 



και σας μιλάει ένας άνθρωπος ο οποίος το 2011 ήμουν από τους πρώτους που μου είχε 
κοινοποιηθεί χαρτί για διαθεσιμότητα.  

Ευτυχώς ήμουν κοντά στο όριο συνταξιοδότησης και τη γλύτωσα, γι’ αυτό σας 
καταλαβαίνω απόλυτα, είχα να κοιμηθώ πολλά βράδια. Η απόφαση να τεθούν σε 
διαθεσιμότητα οι υπάλληλοι, είναι και αιφνιδιαστική και πρόχειρη, αιφνιδιαστική γιατί έγινε 
χωρίς κάποια διαβούλευση και πρόχειρη γιατί παίρνει τους υπαλλήλους οριζόντια και 
σίγουρα δεν είναι ούτε η πρώτη και δε θα είναι ούτε η τελευταία. Ξέρουμε όλοι ότι η 
επίθεση στους Δήμους ξεκίνησε με τις μειώσεις των πόρων, συνεχίστηκε με τις μετατάξεις 
των υπαλλήλων, πρόσφατα έφυγαν οι έντεκα υπάλληλοι από το Δήμο μας, σήμερα είναι η 
διαθεσιμότητα, αύριο δεν ξέρουμε τί, εγώ εκφράζω την απόλυτη αντίθεσή μου στην 
κατάργηση της δημοτικής αστυνομίας και των σχολικών φυλάκων γιατί το έργο που 
προσφέρουν είναι προς όφελος όλων μας.  

Πιστεύω ότι η τοπική αυτοδιοίκηση σαν φορέας αποκεντρωμένης διοίκησης έχει να 
προσφέρει πολλά περισσότερα από άλλους δημόσιους φορείς, γι’ αυτό θα πρέπει, η 
πρότασή μου είναι να αξιολογηθούν όλοι οι φορείς και όχι να πέσει όλο το βάρος στην 
τοπική αυτοδιοίκηση. Οι κυβερνητικές αυτές αποφάσεις οδηγούν σε υπολειτουργία των 
δήμων και το μόνιμο θύμα των περικοπών και των απολύσεων θα είναι πλέον οι Δήμοι.  

Συμφωνώ με το ψήφισμα που κατατέθηκε και αν χρειαστεί κάτι άλλο να 
προσθέσουμε, είμαι στη διάθεσή σας. 
 Μελιόπουλος: Έχει σημασία να εξηγήσουμε όχι μόνο το πού φτάσαμε, το πώς και το 
γιατί, όπως εξήγησε και η συντρόφισσα Ιωάννα.  
 Πρόεδρος: Αν είναι να επαναλάβετε τα ίδια πράγματα, όχι. 
 Μελιόπουλος: Πρόεδρε αφήστε με, σας παρακαλώ, δεν πρόλαβα να πω μια 
κουβέντα. 
 Πρόεδρος: Εσείς είπατε ότι, όπως εξήγησε. 
 Μελιόπουλος: Ευχαριστώ για τη διόρθωση, δε θα πω τα ίδια πράγματα, θα πω 
διαφορετικά πράγματα.  

Δήμαρχε να υποθέσουμε ότι είναι καλοπροαίρετη η στάση σας για την άμεση 
συγκρότηση ανεξάρτητης επιτροπής αξιολόγησης και να προχωρήσει στην αξιολόγηση. Να 
πούμε δυο πράγματα για τον προϋπολογισμό στους Δήμους και πώς τα νομοσχέδια δένουν 
με τη χρηματοδότηση; Έρχεται η αξιολόγηση, βρίσκουμε τους καλούς, τους κακούς, τους 
βρίσκουμε μάλιστα όλους καλούς τους υπαλλήλους. Για να δούμε; Η δόση του Ιουνίου 
στους ΟΤΑ των ΚΑΠ είναι μειωμένη κατά 10%. Το 2013 θα αποδοθούν ΚΑΠ ύψους 1,2 
περίπου δις όταν απαιτούνται σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης 3,6, δίδονται έσοδα δηλαδή κατά το 1/3, άρα εξ’ ορισμού ο Δήμος Βέροιας 
θα υποχρεωθεί να μειώσει ή και να καταργήσει κοινωνικές δομές, παιδικούς σταθμούς, 
βοήθεια ΚΔΑΠ, να μην εκτελέσει προϋπολογισμούς, να μην κάνει έργα, βλέπουμε δηλαδή 
κι από τον προϋπολογισμό κιόλας, μια γενικότερη αδυναμία του Δήμου.  

Αντ’ αυτού τί κάνει η ΚΕΔΕ; Η ΚΕΔΕ έρχεται και μαλώνουν οι παρατάξεις  με ποιο 
τρόπο θα μοιράσουν αυτήν την κουτσουρεμένη επιχορήγηση τέλος πάντων και 
συμφωνώντας στην ουσία με τις μειώσεις.  

Η δική μας η πρόταση είναι εξής: Απόδοση των χρωστούμενων από την κυβέρνηση 
στους Δήμους. Πλήρης χρηματοδότηση σύμφωνα με τις πραγματικές λαϊκές ανάγκες, τις 
λειτουργικές δαπάνες, την ενίσχυση και βιωσιμότητα των κοινωνικών δομών και τη 
διεκδίκηση προγράμματος δημόσιων επενδύσεων που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες.  
 Βασιάδης: Πρόεδρε, εξ’ αρχής και εξ’ ορισμού κανείς δεν μπορεί να εκφράσει σ’ 
αυτό το τραπέζι την άποψη ότι τίθεται αντίθετος με τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων ή 
ότι υποστηρίζει αυτές τις οριζόντιες περικοπές οι οποίες ευαγγελίζεται η κυβέρνηση μέσω 
του πολυνομοσχεδίου και άλλων μεθοδεύσεων κυβερνητικών. Τίθεται όμως ένα ζήτημα 
αποτελεσματικότητας σε ό,τι αφορά το ίδιο το εισηγητικό σημείωμα κι επιτρέψατέ μου να 
εκφράσω ορισμένες ενστάσεις ως προς το περιεχόμενό του.  



Το εισηγητικό σημείωμα ξεκινάει με την παραδοχή ότι ο επονομαζόμενος 
«Καλλικράτης» πιστεύαμε ότι συνόψιζε την έκφραση της λαϊκής κυριαρχίας, την 
ουσιαστική μεταρρύθμιση, την αποκέντρωση, την εγγύτητα. Ποιός το πίστευε αυτό; Σε αυτό 
το τραπέζι έχουν εκφραστεί αντιθέσεις κάθετες όταν συζητείτο ο «Καλλικράτης» κι είχαν 
ψηφιστεί και ψηφίσματα εναντίον του «Καλλικράτη», ακριβώς επειδή είχε υπάρξει η σκέψη 
και η πρόβλεψη ότι θα υπάρξει ασφυκτική υποχρηματοδότηση, τυφλές κι οριζόντιες 
μετακινήσεις, διαθεσιμότητες κι απολύσεις. Ήταν ήδη προδιαγεγραμμένη η πορεία και 
προμελετημένο το έγκλημα. Ας μη λέμε δηλαδή ότι ξεγελαστήκαμε, άλλα πιστεύαμε και 
άλλα έγιναν, έγιναν αυτά τα οποία είχαν προβλεφτεί να γίνουν κι αυτά καλούμαστε σήμερα 
να βιώσουμε. Τώρα το επειδή που αναλύει μια σειρά από συνέπειες της συγκεκριμένης 
πολιτικής η οποία ακολουθείται, έχει να συνοψιστεί μόνο σε μια συγκεκριμένη φράση η 
οποία έχει να κάνει με την ίδια τη διάλυση της αυτοδιοίκησης.  

Όταν συναντηθήκαμε πριν από λίγες μέρες με τον υπουργό υγείας στα πλαίσια του 
συγκεκριμένου πολυνομοσχεδίου, εννοώ σαν πανελλήνιος ιατρικός σύλλογος, 
προσπαθήσαμε να προσεγγίσουμε τα άρθρα του νομοσχεδίου που αφορούσαν την υγεία. Η 
έκφραση η κυβερνητική ήταν ότι κοιτάξτε, υπάρχουν οι συγκεκριμένες μνημονιακές 
επιταγές, υπάρχει το περιορισμένο οικονομικό background, στα πλαίσια των δεδομένων 
αυτών συγκυριών, ελάτε να συζητήσουμε τί μπορούμε να διορθώσουμε. Αυτό δεν ήταν 
πρόταση για συζήτηση, ήταν πρόταση για χιούμορ. Το ίδιο και χειρότερα συμβαίνει και 
τώρα και δυστυχώς αυτήν την αντίληψή του ας κάνουμε όλοι μια προσπάθεια να 
διαχειριστούμε καλά αυτό το κομμάτι που μας πετάει η κυβέρνηση, προκειμένου να 
διαμορφώσουμε μια δημοτική πραγματικότητα, συνοψίζεται στις απαιτήσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου, όλες οι απαιτήσεις έχουν καθαρά θεωρητικό χαρακτήρα και αποτελούν 
ευχολόγιο.  

Εκτιμώ ότι η εισήγηση σε ένα τόσο πολύ σοβαρό θέμα, θα έπρεπε να είναι πολύ πιο 
συγκεκριμένη και να διατυπώνει πολύ πιο ευθαρσείς και ακριβείς προτάσεις οι οποίες 
βεβαίως και θα μπορούσαν να υποστηριχτούν από το Δ.Σ.  

Σε κάθε περίπτωση εκτιμώ Δήμαρχε ότι στην εισήγηση υπολείπεται το ουσιαστικό 
δια ταύτα, το ότι διαμορφώνεται ένα σχέδιο απαιτήσεων του Δήμου το οποίο κατά τον έναν 
ή τον άλλον τρόπο θα υιοθετηθεί ή όχι κι από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των δήμων, 
την ΚΕΔΕ, την ΠΕΔ, εκτιμώ ότι δεν επαρκεί. Η ουσία είναι ότι μια τέτοια εισήγηση πρέπει 
να έχει και το τί διατιθέμεθα εμείς ως δημοτική αρχή, ως κοινωνία να κάνουμε προκειμένου 
να μπορέσουμε να προβάλουμε και να απαιτήσουμε αυτά τα οποία ψηφίζουμε και αυτό το 
στάδιο των κινητοποιήσεων, δηλαδή απουσιάζει πλήρως.  

Εκτιμώ ότι θα έπρεπε ο ίδιος ο Δήμος τη μέρα που γίνεται η συζήτηση για το 
συγκεκριμένο ζήτημα στη Βουλή, να κηρύξει γενική αργία στον ίδιο το Δήμο καταρχήν, 
στην πόλη, να γίνει ένα συλλαλητήριο γενικό το οποίο θα οργανώσει ο ίδιος ο Δήμος με 
κινητοποίηση όλων των φορέων, όλων των οργανώσεων, όλων των κοινωνικών ομάδων και 
με τη βάση αυτή η παρουσίαση ενώπιων της Βουλής μιας μεγάλης μάζας από τις ομάδες της 
κοινωνίας της τοπικής μέσω μετακινήσεων την ώρα της ψήφισης, θα ήταν ο ακρογωνιαίος 
λίθος της διεκδίκησης. Πιστεύω δηλαδή ότι περιοριζόμενοι στο να εκφράσουμε απλώς και 
μόνο μια γενικόλογη αντίθεση και ένα γενικόλογο ευχολόγιο πάνω στο τί θα θέλαμε να 
ισχύσει για τους Δήμους, πιστεύω ότι απλώς περνάμε τη σειρά μας χωρίς να συνεισφέρουμε 
τίποτε επ’ αυτού. Βεβαίως στα πλαίσια του επείγοντος όπως εισάγατε το θέμα, κανείς δεν 
μπορεί να αρνηθεί την υποστήριξη της Δημάρχου ως εκπροσώπου του Δήμου, η οποία 
ενισχυόμενη με ένα ψήφισμα, θα μπορέσει να υποστηρίξει τις θέσεις μας αυτές στα πλαίσια 
της παρασυμμετοχής της στα δευτεροβάθμια όργανα, στα εκτελεστικά όργανα της 
αυτοδιοίκησης.  

Εκτιμώ ότι οι καιροί είναι δυσχερείς, πάρα πολύ δύσκολοι και δυστυχώς ο κόσμος 
έχει να υποστεί πολύ μεγαλύτερες συνέπειες από ό,τι αυτές που θα προκύψουν από τις 
συγκεκριμένες υποβαθμίσεις του προσωπικού των δήμων. Ακολουθούν οι μονάδες υγείας, 



ακολουθούν οι κοινωνικές δομές, ακολουθούν πολλά άλλα τα οποία δυστυχώς δεν έχουν 
αριθμό και σύντομα θα κλιθούμε να διαγνώσουμε δραματικές κοινωνικές επιπτώσεις.  
 Αγγέλογλου: Τα πράγματα είναι επώδυνα, η περίσταση απαιτεί σκληρές λέξεις κι 
εκφράσεις γι’ αυτό θα διαλέξω μια αλληγορική ιδιολεξία και παρακαλώ να εκληφθεί ως 
παράδειγμα για να εξηγήσω τα πράγματα. Μετά την απαξίωση της πολιτικής ζωής του 
τόπου, της κεντρικής πολιτικής σκηνής κυρίως, λόγω της αναξιοπιστίας και ανυποληψίας 
των πολιτικών της, αλλά και της περιφερειακής και επαρχιακής της ως κακέκτυπο, 
επιστρέφει επίκαιρη αλλά και σημασιολογικά ενδιαφέρουσα η ορολογία ποδοσφαιροποίηση 
της πολιτικής ζωής του τόπου επίσης. Μας παίζουν σαν μπάλα.  

Παράλληλα με την τοπική δημοτική αρχή να κινείται από φιάσκο σε φιάσκο στα 
κατασκευαστικά της, και με τη σχεδόν καθημερινή και συνεπή παρουσία της στα εδώλια 
των δικαστηρίων ως συντακτικότερη θαμών, ασυναίσθητα αν κάποιος ήθελε να περιγράψει 
την σπαράζουσα πραγματικότητα, δε θα μπορούσε παρά να χρησιμοποιήσει περίεργους 
όρους. Περιμέναμε λοιπόν να μας πάρει το ποτάμι, είτε ο Τριπόταμος, που εδώ και χρόνια 
γεφυρώνεται εκουσίως ή ακουσίως και γεφυρωμό δεν έχει, είτε ο Αλιάκμονας της 
διαχείρισης των λυμάτων και των απορριμμάτων και ιδού η μεγάλη έκπληξη, ούτε ο 
Τριπόταμος, ούτε ο Αλιάκμονας, μας παίρνει ο Πηνειός, στον απόηχο του τελευταίου 
έκτακτου Δ.Σ. κι από ότι θα πάρει το δρόμο της δημοσιότητας σε μερικές ώρες, φαίνεται να 
μας παίρνει ο Πηνειός καθώς η ομάδα της βασίλισσας του Βορρά θα μετονομάζεται, 
άκουσον-άκουσον, κατόπιν συγχώνευσης, σε αθλητική ένωση Λάρισας-Βέροια για να 
ανεβεί η Λάρισα από την τρίτη κατηγορία στην πρώτη και να παίξει στην σούπερ λίγκα.  

Ακόμα φαντάζομαι δεν δακτυλογραφήθηκε η σχεδόν ομόφωνη απόφασή σας και το 
πιο έντιμο από μέρους της συμπολίτευσης και της μείζονος αντιπολίτευσης, της τοπικής 
τρόικας δηλαδή, θα ήταν αν έπαιρναν όλοι μαζί τη στάση, σούζα τ’ αλογάκι, λόγω της 
αγκίστρωσης στην κεντρική εξουσία και συνετή θα ήταν και μια εύλογη αμηχανία από 
μέρους τους, τύπου απορία ψάλτου βηξ, μέχρις ότου τελεσφορήσουν οι διαπραγματεύσεις 
του Προέδρου Αρβανιτίδη με τον ομόλογό του Πηλαδάκη. Σας το ανέφερα σαν παράδειγμα 
επαναλαμβάνω, όχι και τόσο δόκιμο, καθότι καταδεικνύει σαφώς τις μεθοδεύσεις σας που 
δεν πρέπει να σας αφήνουν και τόσο υπερήφανους.  

Για το μείζων θέμα της δημοτικής αστυνομίας για τις απολύσεις των υπαλλήλων, για 
την αξιολόγηση, τίποτα δεν πρέπει να εκπλήσσει το φιλοθεάμων κοινό του Δ.Σ. Η 
μεθόδευση καλά κρατεί στην πολιτική διαχείριση των πραγμάτων, ποτέ η πρόληψη δεν 
ιεραρχήθηκε να προηγείται της θεραπείας. Στο κακέκτυπο της κεντρικής πολίτικης σκηνής 
ήταν επόμενο να αιωρείται αφού είδα εδώ και αρκετό χρόνο τα νήματα που κουνούσαν τους 
τοπικούς εντολοδόχους αφέθηκαν στο έλεος των ρευμάτων, εξ’ ου και οι σπασμωδικές τους 
κινήσεις. Άλλωστε είχε συντελεστεί προ πολλού το τέλος, δεν είναι η πρώτη φορά που 
ακούμε την υποκριτική δήλωση της παραίτησης των Δημάρχων κατ’ εντολή του 
συνδικαλιστικού τους οργάνου. Είναι αξιοσημείωτη και η σύμπτωση να ονομάζεται 
«αρένα» το γήπεδο της Λάρισας στην ιδιολεξία της Δημάρχου, έτσι λένε ή όπως ακούγεται 
στα γήπεδα, μια βροχή μας σώζει, να σφυρίξει την εντολή ότι ακυρώνεται το παιχνίδι, ο 
διαιτητής Ασκούνης και η βροχή όπως και η απειλή της παραίτησης.  

Η Δήμαρχος κι οι συνεργάτες της θα ξυπνήσουν θέλοντας και μη σε λιγότερο από 
ένα χρόνο. Στο κρίσιμο θέμα που ήρθε σήμερα ως επείγον έχουμε αναφερθεί κατά κόρον 
όλα αυτά τα χρόνια, η δημοτική αρχή δεν πετάει την μπάλα στην κερκίδα αλλά στο ποτάμι 
και όχι στον Τριπόταμο αλλά στον Πηνειό. Το ‘στερνή μου γνώση’ ισχύει όσο ποτέ, η 
δημοτική αρχή είναι όπως σε πολλά πράγματα η ηθική και η φυσική πλέον αυτουργός λόγω 
της τυφλής υπακοής και της πλήρους υποταγής στα κόμματα που την ανέδειξαν και την 
«αγκύρωσαν» στην εξουσία. Για την υποτίμηση που υφίσταται δεν πρέπει να εκπλήσσεται η 
Δήμαρχος, την υποτίμηση τη δέχθηκε, την υποσχέθηκε, τη συμφώνησε a priori, την 
προσυμφώνησε, τα δάκρυά της επομένως στην εξώδικη ακολουθία της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, είναι κροκοδείλια.  



 Γκαμπέσης: Εκφράζω κι εγώ με τη σειρά μου την αμέριστη συμπαράστασή μου σε 
όλους όσους χάνουν με μία διάταξη ή με έναν νόμο ή με ένα νομοσχέδιο, τη δουλειά τους.  

Πρόκειται για απολύσεις που εκτός του ότι θέτουν σε απόγνωση χιλιάδες 
οικογένειες, έστειλαν πολλούς δυστυχώς μέχρι σήμερα, ακόμη και σε αυτοκτονία, χωρίς να 
φταίνε οι εργαζόμενοι και πολύ περισσότερο οι οικογένειές τους. Όταν αυτοί οι εργαζόμενοι 
με οποιοδήποτε τρόπο υπέγραφαν συμβάσεις με την πολιτεία, το Δήμο, όταν την κανόνιζαν 
τη ζωή τους των ίδιων και των παιδιών τους με δεδομένα που όριζε η πολιτεία και 
προγραμμάτιζαν τις σπουδές των παιδιών τους, τα σπίτια τους, με την πολιτεία, κανένας από 
τα κόμματα ή από τους Δήμους, δεν τους είπαν ούτε την παραμικρή αλήθεια δυστυχώς ότι 
δημιουργώντας με αντιπαραγωγικές θέσεις εργασίας μήπως μπορούμε στο μέλλον να μην 
σας υποστηρίξουμε οικονομικά. Κι έρχονται σήμερα όλοι και με κροκοδείλια δάκρυα, όπως 
είπα στην αρχή προ ημερησίας, προσπαθούμε να χαϊδέψουμε τα αυτιά ανθρώπων οι οποίοι 
ζουν με την κρεμάλα και με το φόβο της απώλειας και του χασίματος της εργασίας τους 
πάνω από το κεφάλι τους.  

Από την άλλη χθες είχαμε Οικονομική Επιτροπή, τα θέματα αυτά έτρεχαν και χθες 
και προχθές, ο Δήμος ο οποίος τόσα πολλά ας πούμε προσπάθησε να κάνει κατά πώς είπανε 
και κάναμε σήμερα και το έκτακτο συμβούλιο, δεν είχε το θάρρος ούτε μια αναβολή της 
Οικονομικής Επιτροπής, να πούμε κύριοι εμείς συμπαριστάμεθα στο δίκαιο αγώνα των 
εργαζομένων που έτυχε χθες να έχουν και απεργία.  

Εγώ δεν μπορώ να καταλάβω σαν πολίτης και όχι σα δημοτικός σύμβουλος, πώς τα 
ίδια άτομα έχουν την ευχέρεια άλλα λόγια τώρα, άλλα λόγια ύστερα, άλλα λόγια χθες και να 
μην ντρέπονται, να μην κοκκινίζουν και να μην υπάρχει μια τιμωρία έστω από την 
κοινωνία, γιατί ακούστηκαν για τιμωρίες, όμως κάποιος πρέπει να ψάξει ποιοι είναι οι 
πραγματικοί αυτουργοί σ’ αυτήν εδώ πέρα την κατάντια που ζούνε οι εργαζόμενοι αλλά κι 
εμείς που καλούμεθα να  διαχειριστούμε. Με το να χαϊδεύουμε τα αυτιά δεν κάνουμε 
τίποτα, ενδεχομένως κάποιοι που ετοιμάζονται για τις επόμενες εκλογές να νομίζουν ότι 
βρήκαν ένα ακροατήριο ακόμη να χαϊδέψουν τα αυτιά τους και μήπως τυχόν στις επόμενες 
εκλογές αναφερθούν ότι ξέρετε εγώ ήμουν μεν μαζί σας αλλά οι κακοί, κάποιοι πάντα κακοί 
υπάρχουν, δεν κάνανε τίποτα. Τελειώνοντας, αφού υπογραμμίζω ότι είμαι κάθετα αντίθετος 
σε τέτοιου είδους εκδιώξεις εργαζομένων, θεωρώ ότι αν θέλει ο Δήμος να κάνει πράξη, 
όπως το έχω πει από την πρώτη στιγμή, θα έπρεπε ήδη να έχει παραιτηθεί το Δ.Σ., αλλά 
πρέπει όπως αναφέρει ο κ.Βασιάδης να γίνουν ψηφίσματα ή πράξεις ή ενέργειες ή να 
προταθεί κάτι το οποίο να είναι ουσιαστικό και προς μια κατεύθυνση η οποία να οδηγεί 
κάπου και να μην είναι ένα άλλο μνημόσυνο από τα τόσα που ζήσαμε σ’ αυτή την αίθουσα 
για τόσες δραστηριότητες οι οποίες έχουν εξαφανιστεί και στείλαμε και κάποια ψηφίσματα, 
κάποια γράμματα στο Θεό και πού αλλού και τί έγινε; τίποτα.  

Πρέπει να αγωνιστούμε, να γίνουν συντεταγμένες ενέργειες και πράξεις και από εκεί 
και πέρα μόνο έτσι ίσως να υπάρχει κάποια ελπίδα για τους συμπολίτες μας οι οποίοι 
δοκιμάζονται χωρίς να φταίνε.  
 Κούτρας: Όλοι γνωρίζουμε ότι περνάμε μια σοβαρή οικονομική κρίση σαν χώρα και 
ακολουθώντας η Ευρώπη σ’ αυτή την οικονομική κρίση την πολιτική της σκληρής 
λιτότητας, οδηγεί τα πράγματα σε μια βαριά ύφεση με αύξηση της ανεργίας και όλα τα άλλα 
τα επακόλουθα και με το καινούργιο βλέπουμε φορολογικό νομοσχέδιο πάλι την 
επιβάρυνση των ίδιων υποζυγίων.  

Η πλειονότητα των πολιτών που ζητεί να παραμείνουμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
μένει για τους εξής λόγους: Να γίνει μια τραπεζική ένωση, να ακολουθήσει δημοσιονομική 
ένωση και να ακολουθήσει και πολιτική ένωση για να έχει τα εξής πλεονεκτήματα, να 
μπορεί η ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα να κόβει χρήμα, να εκδοθούν τα ευρω-ομόλογα 
χρέους και ανάπτυξης και να μεταφερθούν πόροι από τις πλουσιότερες περιφέρειες στις 
φτωχότερες περιφέρειες. Όλοι μας πιστεύοντας ότι είμαστε σε Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι 
είμαστε σε μια Ευρώπη των λαών αλλά βλέπουμε σιγά-σιγά να διαψευδόμαστε σ’ αυτό το 
θέμα. Βλέπουμε υπάρχει ένα συγκεκριμένο σχέδιο το οποίο οδηγεί προς άκρατο 



φιλελευθερισμό, την Ευρωπαϊκή Ένωση με τις τωρινές ηγεσίες τους. Θέλουν τις υπηρεσίες 
του Δήμου να μεταφερθούν σε ιδιώτες, αυτό είναι το σχέδιο, γι’ αυτό γίνονται αυτά, θέλουν 
τις κρατικές επιχειρήσεις να δοθούν σε ιδιώτες, αποκρατικοποιήσεις, θέλουν σιγά-σιγά να 
μειωθεί και να καταργηθεί το κοινωνικό κράτος με τους τουλάχιστον τους τέσσερεις 
σοβαρούς πυλώνες που έχει, την υγεία, την παιδεία, την πρόνοια και την κοινωνική 
ασφάλιση και πραγματικά βλέπω ότι οδηγούμαστε με ένα σχέδιο προς αυτή την κατάσταση. 
Με αυτή την πολιτική της σκληρής λιτότητας πραγματικά το καράβι οδεύει προς τα βράχια, 
δε βγαίνει αυτή η ιστορία.  

Σ’ αυτήν την οικονομική κρίση οι δυνατότητες που είχε η Ελλάδα, ήταν να 
υποτιμήσει το νόμισμά της και να αυξήσει την παραγωγικότητα, δεν είχαμε δικό μας 
νόμισμα γι’ αυτό ακολουθήσαμε την οδό της εσωτερικής υποτίμησης και η αύξηση 
παραγωγικότητας να γίνει μέσω της ανάπτυξης που ανάπτυξη σημαίνει επενδύσεις, 
εξαγωγές, κατανάλωση.  

Αυτό όλο το σχέδιο προς ιδιωτικοποίηση των πάντων, πραγματικά με ένα τελείως 
απλουστευτικό τρόπο, καταργούν, κάνουν μια δημοσιονομική προσαρμογή, η εξουσία, οι 
κυβερνώντες, μια προσαρμογή μόνο με ποσοτικά χαρακτηριστικά, δηλαδή να μειώσουν και 
μάλιστα να μειώσουν υπαλλήλους οι οποίοι αμείβονται με τα ελάχιστα, νομίζοντας ότι μ’ 
αυτό θα κάνουν δημοσιονομική προσαρμογή, η δημοσιονομική προσαρμογή όταν κάνει μια 
χώρα η οποία βρίσκεται σε οικονομική κρίση, ποτέ δεν τη σώζει με ποσοτικά 
χαρακτηριστικά, πρέπει να έχει ποιοτικά χαρακτηριστικά και πραγματικά οι περισσότεροι 
από αυτούς που απολύονται είτε λέγονται δημοτικοί αστυνομικοί ή φύλακες σχολείων ή θα 
επακολουθήσουν οι καθαρίστριες των σχολείων ή οι καθηγητές της τεχνικής εκπαίδευσης, 
όλοι τους έχουν υποχρεώσεις, πραγματικά, έχουν κάποια δάνεια, έχουν παιδιά που 
σπουδάζουν, υποχρεώσεις μεθαύριο στην εφορία, στο χαράτσι, όλα αυτά, πώς θα 
ανταποκριθούν μ’ αυτά τα δεδομένα; Είναι μια ιστορία που δεν πρέπει, ντρέπομαι σαν 
αιρετός δημοτικός σύμβουλος να δεχτώ οποιαδήποτε απόλυση σε οποιοδήποτε τομέα. Δεν 
μπορεί τα λάθη των κυβερνώντων να τα πληρώνει η κοινωνία, να τα πληρώνουν οι πολίτες.  

Νομίζω ότι το κείμενο συμπαράστασης, πρέπει να είναι πολύ αυστηρό προς το 
υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, προς το υπουργείο Εσωτερικών, οι οποίοι κάνουν 
πως δεν καταλαβαίνουν με τέτοιο απλουστευμένο τρόπο το οποίο μπορεί να το κάνει και ο 
κάθε πολίτης, το να απολύσει και να λύσει ένα πρόβλημα, νομίζοντας ότι έχουμε 
ανθρώπους οι οποίοι έχουν υψηλό νοητικό επίπεδο, τελικά διαψευδόμαστε όλοι και 
βλέπουμε ότι δεν έχουν την ικανότητα να κυβερνήσουν.  
 Εκπρόσωπος του Αντιπεριφερειάρχη: Πρόεδρε, Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, κυρίες και κύριοι, καταρχήν να αναφέρω ότι λόγω ανειλημμένων 
υποχρεώσεων ο κ.Καραπαναγιωτίδης δεν μπορούσε να είναι εδώ πέρα, οπότε ως 
εκπρόσωπος της Περιφέρειας παρίσταμαι σήμερα εγώ.  

Θεωρώ ότι και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι, όπως κι εμείς της Περιφέρειας, ζούμε 
μια θητεία αντιφατική, ο ενθουσιασμός, εντός εισαγωγικών, κατά την ψήφιση του 
«Καλλικράτη» ο οποίος, βέβαια όλοι πάντα είχαμε στο πίσω μέρος του μυαλού μας ότι ο 
«Καλλικράτης» έγινε για οικονομικούς λόγους αλλά παρόλα αυτά, αυτό που περιέγραφε, 
περιέγραφε μια ενίσχυση της τοπικής αυτοδιοίκησης. Θυμάστε για μικρές κυβερνήσεις, 
μικρούς πρωθυπουργούς, μικρούς υπουργούς, παρόλα αυτά, από την εφαρμογή του ο 
«Καλλικράτης»  είχε μια ελάττωση της ταχύτητας της ενίσχυσης της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, μέχρι που φτάσαμε σήμερα σε ένα σημείο αποδόμησης. Κάθε μέρα με ένα 
νέο μέτρο βλέπουμε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση πλήττεται όλο και περισσότερο.  

Σαφέστατα όλοι είναι αντίθετοι με τις απολύσεις, ειδικότερα επειδή πάντα όλο αυτό 
επικαλύπτεται από ένα μανδύα ο οποίος ονομάζεται είτε αναβάθμιση των υπηρεσιών είτε 
εκσυγχρονισμός είτε οτιδήποτε κι εμείς στην Περιφέρεια είμαστε εντελώς αντίθετοι με αυτή 
τη λογική τη μαθηματική, τη λογική του πόσα λεφτά μου λείπουν; Πόσα λεφτά θέλω να 
εξοικονομήσω; Πόσα λεφτά παίρνει ένας εργαζόμενος; Τόσους εργαζόμενους πρέπει να 
διώξω.  



Αυτή η οριζόντια εφαρμογή, μας βρίσκει εντελώς αντίθετους κι επειδή όταν, 
επιτρέψτε μου την έκφραση, το κακό έρχεται στο γείτονα πρέπει να έχεις κι εσύ το νου σου 
κι εμείς στην περιφέρεια επειδή είμαστε σε συναγερμό. Σήμερα ήδη πραγματοποιήθηκε μια 
συνάντηση του Περιφερειάρχη με τον κ.Μιχελάκη και έχουμε κι εμείς το νου μας μήπως 
μετά από εσάς έρθει  η σειρά μας. Παρόλα αυτά να επαναλάβω και πάλι ότι είμαστε 
αντίθετοι στις απολύσεις, είμαστε αντίθετοι στην όλη λογική οριζόντιας εφαρμογής αυτών 
των μέτρων.  
 Πρόεδρος: Πριν πάρει το λόγο ο Πρόεδρος των εργαζομένων, εγώ δεν έχω να 
προσθέσω τίποτα απολύτως, δυο κουβέντες θέλω να πω κι εγώ, δε θα αναλύσω την πολιτική 
κατάσταση, ειπώθηκαν τόσα πολλά γι’ αυτά τα πράγματα που δε χρειάζεται να πω κι εγώ 
τίποτα, υιοθετώντας τον όρο του κ.Μπέκη, του «αιφνιδίου θανάτου» κι επαναλαμβάνοντας 
την έκφραση, θα ήθελα να κάνω μια πρόταση και μόνo, γιατί το να διαπιστώνουμε μονάχα, 
να κάνουμε τις διαπιστώσεις μας χωρίς τις προτάσεις φαντάζομαι ότι είναι άνευ ουσίας.  

Η πρότασή μου έχει να κάνει με μία που την είχα κάνει και πριν από καιρό εδώ σ’ 
αυτήν την αίθουσα, με την ομαδική κάθοδο των δημοτικών συμβούλων σε καθορισμένη 
ημέρα και ώρα στο υπουργείο με όλους τους Δήμους συντονισμένους μέσω της ΚΕΔΕ στο 
υπουργείο, όπου θα καταθέσουν τις παραιτήσεις τους οι Δήμαρχοι και οι δημοτικοί 
σύμβουλοι, για να μην παριστάνουν τους διορισμένους διαχειριστές της εξουσίας στους 
τοπικούς Δήμους και ας διορίσουν όποιον θέλουν αυτοί για να εφαρμόσουν την πολιτική 
τους, με αντιμέτωπους όλους πλέον τους δημοτικούς συμβούλους αλλά και τους πολίτες του 
τόπου. Την πρότασή μου αυτή θέλω να την ενσωματώσω στην εισήγηση, όχι το ψήφισμα, 
θα διαβάσω και το ψήφισμά σας κ.Σοφρόνωφ, πριν πάρει το λόγο ο Πρόεδρος των 
εργαζομένων, θα διαβάσω και το ψήφισμα της κ.Σοφρόνωφ, να γνωρίζει και ο εκπρόσωπος 
των εργαζομένων.  

Κατατέθηκε ένα ψήφισμα από τη Λαϊκή Συσπείρωση: «Το Δ.Σ. Βέροιας απαιτεί: 1) 
κατάργηση κάθε πράξης νομοθετικού περιεχομένου, 2) όχι στο πολυνομοσχέδιο που δίνει 
χτύπημα στη μόνιμη δουλειά σε εργασιακά δικαιώματα, 3) καμία απόλυση εργαζομένων σε 
κανένα κλάδο, 4) μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, 5) νέες προσλήψεις με μόνιμη 
δουλειά και πλήρη δικαιώματα, 6) να στελεχωθούν όλες οι κοινωνικές δομές, 7) καμία 
μετακίνηση των εργαζομένων στη δημοτική αστυνομία, καμία αλλαγή του ρόλου της, 8) 
κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας των δήμων, καμία ιδιωτικοποίηση των 
δημοτικών υπηρεσιών και 9) άμεση χρηματοδότηση για την κάλυψη του συνόλου των 
λειτουργικών αναγκών, υπηρεσιών και δομών».  

Παρακαλώ, επειδή αποφασίσατε να μοιράσετε το χρόνο, είδατε ότι κανένας δεν είχε 
περιορισμό αλλά κανένας δεν ξεπέρασε τα δέκα λεπτά. Θα παρακαλούσα στα δέκα λεπτά να 
εκφράσετε και οι τρεις σας τις απόψεις σας. 
 Δαλιγκάρος Σ.: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Θα δώσω πρώτα το λόγο στους συναδέλφους 
να πουν εν τάχει δυο-τρία πράγματα για να συνειδητοποιήσουμε κι εμείς πού βρισκόμαστε 
και μετά θα κλείσω εγώ τη συζήτηση. 
 Χαϊτίδης Α.:  Καλησπέρα σας, ονομάζομαι Χαϊτίδης και ανήκω στη Δημοτική 
Αστυνομία και θα ήθελα να πω κάποια πράγματα για τη Δημοτική Αστυνομία.  

Η Δημοτική Αστυνομία ιδρύθηκε και στελεχώθηκε με σκοπό την άμεση και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση προβλημάτων που αφορούν στην καθημερινότητα των 
δημοτών και όχι από την ευρεία έννοια των πολιτών, έτσι με αυτό το σκεπτικό οργανώθηκε 
μέσα στους Δήμους και σήμερα αποτελεί μια νευραλγική σύγχρονη υπηρεσία των δήμων.  

Η ανάπτυξη της Δημοτικής Αστυνομίας σε μια σύγχρονη υπηρεσία με συνεχώς 
αυξανόμενες αρμοδιότητες, αποτελεί σήμερα μια δυναμική παρουσία στην πόλη 
παρεμβαίνοντας αποτελεσματικά στην καθημερινή ζωή των κατοίκων.  

Οι διαδικασίες πρόσληψης που ακολουθήθηκαν ήταν μέσω ΑΣΕΠ με αξιοκρατικές 
διαδικασίες και εκτός αυτού ακολουθήθηκε ειδική εξάμηνη εκπαίδευση του προσωπικού όχι 
ως καταστολείς όπως αρκετοί πιστεύουν.  



Ουσιαστικά με το παρών νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή, θίγεται σίγουρα 
το αυτοδιοίκητο των δήμων και οι διαδικασίες πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ. Η προχειρότητα 
του σχεδιασμού για τη διαθεσιμότητα επιβεβαιώθηκε από τη συγκρότηση ομάδας έργου στο 
υπουργείο πριν λίγους μήνες με σκοπό την αναδιοργάνωση  και αναβάθμιση της Δημοτικής 
Αστυνομίας όπως κι ότι μέσα στο νομοσχέδιο συμπεριλαμβάνονται η κατηγορία ΥΕ 
Δημοτικής Αστυνομίας η οποία ουδέποτε υπήρχε.  

Οι αρμοδιότητες είναι πάρα πολλές, στον αριθμό τριάντα. Εγώ θα σας αναφέρω 
ενδεικτικά ένα παράδειγμα από αυτό που ουσιαστικά ξέρει ο κόσμος. Ένα λεπτό 
χρειαζόμαστε όλοι μας για να τελειώσουμε παρκαρισμένοι ή διπλοπαρκαρισμένοι τις 
δουλειές μας στο κέντρο της πόλης. Ένα λεπτό ανοχής ζητάμε κάθε φορά από δημοτικούς 
αστυνομικούς που προσπαθούν να μας αποτρέψουν να σταθμεύσουμε. Δυστυχώς όμως για 
όλους μας ελάχιστα μόνο αυτοκίνητα ενός λεπτού αρκούν για να κλείσουν κεντρικές οδικές 
αρτηρίες όπως η Βενιζέλου, η Εληάς κι η Μητροπόλεως ή παράλληλοι μικρότεροι οδοί.  

Η Δημοτική Αστυνομία καλείται μέσα σ’ αυτό το κυκλοφοριακό κομφούζιο να 
ξεχωρίσει τις πραγματικές ανάγκες, καλείται να βελτιώσει όσο οι συνθήκες το επιτρέπουν, 
την καθημερινότητα όλων μας. Συχνά λοιπόν βρίσκεται εν μέσω διασταυρωμένων πυρών. 
Μοναδικός γνώμονας όλων των ενεργειών και των δράσεών μας αποτελείται το συμφέρον 
των πολλών και της ίδιας της πόλης, ενεργώντας με αντικειμενικότητα, συνέπεια και 
σεβασμό στον άνθρωπο, το προσωπικό της Δημοτικής Αστυνομίας υπηρετεί καθημερινά 
τον πολίτη στο πλαίσιο των εκ του νόμου παραχωρηθέντων αρμοδιοτήτων έχοντας πάντα 
υπόψη του την τήρηση των διατάξεων του συντάγματος και της κείμενης νομοθεσίας, 
σεβόμενοι οι ίδιοι τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες της πόλης. Ενεργεί σε κάθε περίπτωση 
με ευπρέπεια αντικειμενικότητα και σεβασμό και πάντοτε με βάση τις αρχές της ίσης 
μεταχείρισης και της επιείκειας. Ευχαριστώ πολύ, όλα αυτά που ελέχθησαν λαμβάνονται 
υπόψη μου και υπόψη όλων μας και ως υπαλλήλων των δήμων αλλά και ως δημοτών.  
 Ασβεστάρας Κ.: Ονομάζομαι Ασβεστάρας Κωνσταντίνος και είμαι σχολικός 
φύλακας.  

Προσληφθήκαμε το 2001 μέσω ενός προγράμματος εργασιακής εμπειρίας κατόπιν 
εφαρμογής μιας κοινοτικής οδηγίας που υπήρχε τότε με συναρμόδια υπουργεία τέσσερα-
πέντε και την ΚΕΔΕ. Είχαμε συνεχόμενη και αδιάλειπτη εργασία 365 ημέρες το χρόνο, 24 
ώρες την ημέρα γύρω στα πέντε χρόνια χωρίς ούτε μία ώρα κενό από σύμβαση σε σύμβαση. 
Έρχεται το διάταγμα Παυλόπουλου κι επειδή τότε εκπληρούσαμε τους όρους που είχε το 
διάταγμα Παυλόπουλου, γίναμε αορίστου.  Ο φάκελός μας πέρασε από επιτροπή ΑΣΕΠ, δεν 
μπήκαμε μέσω ΑΣΕΠ, τα χαρτιά μας όμως αξιολογήθηκαν δυο φορές, μια φορά όταν μας 
προσλάβανε και μια φορά όταν γίναμε αορίστου. Δεν νοιώθω λοιπόν ότι μπήκα από το 
παράθυρο, δε δέχομαι ότι είμαι βύσμα κανενός, δε δέχομαι ότι είμαι τεμπέλης, δε δέχομαι 
ότι είμαι άχρηστος, δε δέχομαι ότι δεν προσφέρω. Εάν υπήρχε κάποιο στοιχείο θα έπρεπε η 
υπηρεσία μου να με αξιολογούσε και να με έστελνε στο σπίτι μου. Η δουλειά μας ποιά 
είναι, θα σας πω ένα παράδειγμα μόνο. Το Σεπτέμβριο δε θα δω το Γιωργάκη. Ο Γιωργάκης 
είναι ένας μαθητής της τρίτης δημοτικού του 10ου δημοτικού σχολείου. Στο διάλειμμα τον 
παρατήρησα ότι το παιδί ήταν μόνο του, σκυμμένο το κεφάλι. Τον πλησίασα γιατί εμείς μ’ 
αυτά τα παιδιά, με τα παιδιά μας, με τα παιδιά σας, έχουμε συνεχή επαφή. Του λέω ρε 
Γιωργάκη τί συμβαίνει; Μου λέει κύριε φύλακα, όλα τα άλλα τα παιδάκια πήγανε στο 
κυλικείο, εγώ δεν έχω να φάω. Αυτό το παιδάκι λοιπόν δε θα έχει την προστασία, την 
επίβλεψη και την παρατηρητικότητα και τη φροντίδα τη δικιά μου ώστε να πάω στη 
διεύθυνση και να πω, εδώ έχουμε ένα πρόβλημα.  

Ο Γιωργάκης λοιπόν και ο κάθε Γιωργάκης το Σεπτέμβριο δε θα έχει τη δική μας 
προστασία, δε θα έχει την προστασία του σχολικού φύλακα ο οποίος το περιμένει εφτά 
παρά δέκα, υπάρχουν γονείς οι οποίοι φέρνουν εφτά παρά δέκα τα παιδιά τους, γιατί 
εφτάμιση ώρα ο άλλος πρέπει να είναι στη Νάουσα στη δουλειά του, οκτώ η ώρα ο άλλος 
στη Θεσσαλονίκη. Δε θα έχει την προστασία κάποιου εξωσχολικού στοιχείου ο οποίος θέλει 
να μπει μέσα και να δημιουργήσει ενδοσχολική βία ή εξωσχολική βία. Δε θα έχει την 



προστασία το κτίριο, αυτά τα αφήνω τελευταία γιατί για εμάς το πρώτο πρόσταγμα είναι τα 
παιδιά, είναι η ασφάλεια των παιδιών, ούτε θα έχει και το κτίριο, με προτζέκτορα μέσα, με 
τεχνικό υλικό πολλών χιλιάδων ευρώ, δε θα έχει φύλαξη. Εάν νομίζετε ότι τα παιδιά μας, τα 
παιδιά σας, τα παιδιά όλων μας δε δικαιούνται έναν σχολικό φύλακα να τα προσέχει, τότε 
ρίξτε μας στην πυρά, συνεχίστε την ανθρωποθυσία στο πρόγραμμα της δήθεν 
δημοσιονομικής προσαρμογής και μην κάνετε τίποτα να σταματήσετε από όλα αυτά. 
Ευχαριστώ. 
 Πρόεδρος: Καταρχήν απευθύνεστε, «συνεχίστε την ανθρωποθυσία» σε ποιούς κύριε; 
Στους παρόντες; 
 Ασβεστάρας Κ.: Στο βωμό της δημοσιονομικής πολικής της κυβέρνησης. 
 Δαλιγκάρος Σ.: Πρόεδρε, χαρήκαμε σήμερα το πρωί που μας ανακοινώθηκε ότι θα 
γίνει το σημερινό έκτακτο δημοτικό συμβούλιο. Περίμενα να δω κάποιες προτάσεις, 
ειλικρινά έμεινα έκπληκτος με αυτό το έγγραφο, δηλαδή ένα ολόκληρο Δ.Σ. για να 
στείλουμε ένα έγγραφο κάτω στο υπουργείο το οποίο θα το πάρουν και θα το βάλουν στα 
συρτάρια των αχρήστων; Ειλικρινά δεν το καταλαβαίνω.  

Αυτή τη στιγμή απολύονται υπάλληλοι, αυτοκτονούν άνθρωποι έξω, αυτά είναι 
σοβαρά θέματα για να στείλουμε απλά ένα έγγραφο εκεί. Επειδή δεν έχω το χρόνο, 
κατευθείαν μπαίνω στην πρόταση: Συμφωνώ με τη δική σας πρόταση, με την πρόταση του 
κ.Βασιάδη, αναστολή των υπηρεσιών του Δήμου το οποίο θα αποφασίσουμε ως εξής, 
Δευτέρα, Τρίτη. Την Τρίτη ψηφίζεται το νομοσχέδιο, πρέπει από κοινού σε συνεργασία με 
όλα τα άλλα πρωτοβάθμια σωματεία και φορείς και Δημάρχους της  πόλης και του 
εκπροσώπου της Περιφέρειας, ας μεταφερθούν τα μηνύματα, κάθοδος στην Αθήνα. Πλέον 
εδώ δε μιλάμε για μια απλή έκθεση ιδεών, εδώ μιλάμε για ανθρώπινες ζωές.  

Καταρχάς μιλάτε μέσα στο έγγραφο για κινητικότητα υπαλλήλων, για αξιολόγηση 
υπαλλήλων, η αξιολόγηση των πολιτικών πότε θα γίνει; Ο κ.Παυλόπουλος δεν είναι αυτός 
που διόρισε τους σχολικούς φύλακες ο οποίος κυβερνάει και σήμερα; Πού είναι η 
αξιολόγηση των πολιτικών; η αξιολόγηση των αιρετών πού είναι; Όλα οι υπάλληλοι; Όλοι 
οι πολίτες στρέφονται κατά τους υπαλλήλους, ανώνυμοι, στα Μ.Μ.Ε., μας έχουν βάλει όλοι 
στην πυρά και δεν μπορούμε να αντιδράσουμε;  

Αυτά τελειώσανε για εμάς, πλέον μιλάμε ανοιχτά, έχουμε καταγγείλει ήδη τους 
βουλευτές ανοιχτά της κυβέρνησης στα ΜΜΕ και συνεχίζουμε να το κάνουμε για την 
απαξιωτική τους στάση, καταγγέλλουμε όσους υποστηρίζουν και θα υποστηρίξουν αυτούς 
τους βουλευτές οι οποίοι βλέπουν σαν αριθμούς και υποκείμενα τους εργαζόμενους έξω 
στην κοινωνία και θα είμαστε απέναντί τους και στις δημοτικές εκλογές και στις εκλογές.  

Εμείς κ.Γιαννουλάκη, κ.Γκαμπέση δε θέλουμε καμία συμπαράσταση και μόνο, 
θέλουμε πράξη, θα πρέπει να καταγγείλετε αυτήν την ανθρωποφαγία εργαζομένων, θα το 
καταλάβει η κοινωνία, το έχει καταλάβει ήδη και θα γίνει ξεσηκωμός, εμείς είμαστε 
σίγουροι γι’ αυτό. Έχετε εκπρόσωπό σας τον κ.Τσαβδαρίδη, τί στάση έχει πάρει ο 
κ.Τσαβδαρίδης; Δε θέλουμε συμπαράσταση, εμείς θέλουμε να βγείτε και να πείτε, τί κάνετε 
εδώ πέρα βουλευτά, εδώ στέλνετε στα σπίτια ανθρώπους. 
 Πρόεδρος: Ονομαστικές αναφορές θα παρακαλούσαμε μην κάνετε. Σωστά 
εκφράζετε την πολιτική σας θέση. 
 Δαλιγκάρος Σ.: Πρόεδρε πρέπει να καταλάβετε το θυμό, γιατί εγώ που δεν 
απολύομαι είμαι πολύ θυμωμένος και πρέπει να εκφραστώ και πρέπει να με αφήσετε να 
εκφραστώ. 
 Πρόεδρος: Εκφραστείτε όπως θέλετε. 
 Δαλιγκάρος Σ.: Άρα λοιπόν η πρόταση είναι αυτή, αναστολή των υπηρεσιών, να βγει 
ανακοίνωση προς τους πολίτες, αν λοιπόν δεν μπορείτε να πάρετε αυτή την  απόφαση μέσω 
της ΚΕΔΕ να αφήσουμε προσωπικό ασφαλείας, να δηλώσουμε άδειες γιατί απεργίες δεν 
μπορούμε να κάνουμε πλέον, 100 και 150 ευρώ είναι η απεργία μας, ούτε αυτό το δικαίωμα 
δεν έχουμε πλέον, να βοηθήσετε τους υπαλλήλους να γίνει κοινό μέτωπο να κατέβουμε 
στην Αθήνα.  



Αυτή είναι μια απόφαση σοβαρή του Δ.Σ. κατά τη γνώμη μας, που μας εκφράζει 
απόλυτα. Αν δεν μπορείτε να το κάνετε αυτό, τότε με συγχωρείτε πολύ είναι απλά ένας 
διπλωματικός ελιγμός για να έχετε ένα άλλοθι κι εσείς απέναντι στους εργαζόμενους και να 
δώσω και μια τελευταία πρόταση: Την Παρασκευή στις εννέα η ώρα προβάλλουμε το 
ντοκιμαντέρ της ομοσπονδίας μας για τη διαχείριση των απορριμμάτων και το «φαγοπότι» 
των εργολάβων και των ιδιωτών και καλούμε όλο τον κόσμο κι εσάς προσωπικά εδώ να 
παραβρεθείτε σ’ αυτό το ντοκιμαντέρ διότι όλο το μήνυμα που θα περάσει είναι η 
ιδιωτικοποίηση όλων των φορέων γιατί και σχολικοί φύλακες πώς θα αναπληρωθούν οι 
αρμοδιότητές τους;  

Θα προσλάβουν εργολάβους από τη δεξαμενή των ανέργων των 300€, το ίδιο θα 
κάνουν, θα προσλάβουν security για τους δημοτικούς αστυνόμους. Άρα το παραμύθι 
τέλειωσε, η ιδιωτικοποίηση είναι το μεγάλο θέμα για εμάς και η κυβέρνηση προτιμάει αντί 
να σώσει το λαό, κοιτάζει να σώσει τους δανειστές, τους τόκους δηλαδή και τις προσωπικές 
τους φιλοδοξίες, δεν υπάρχει τίποτε άλλο για εμάς, ευχαριστώ. 
 Γιαννουλάκης: Δεν ξέρω από πού ο κ.Δαλιγκάρος κατάλαβε ότι εγώ ταυτίζομαι με 
τον κ.Τσαβδαρίδη στις απόψεις και στις θέσεις, δεν ξέρω αν άκουσε αυτά που είπα. Αυτά 
που είπα δηλώνω την αμέριστη συμπαράστασή μου και σε ό,τι αποφασιστεί και προταθεί 
είμαι… 
 Δήμαρχος: Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι, άκουσα με προσοχή τα πάντα, κάποιοι 
συνάδελφοι ήταν άδικοι με το εισηγητικό και θα σας πω γιατί και  θα σας πω και την 
άποψή μου.  

Άκουσα με συγκίνηση ιδιαίτερη τον κ.Ασβεστάρα τον οποίο τον γνωρίζω πολλά 
χρόνια και που ξέρω ότι είναι ένας εξαιρετικός υπάλληλος, ένας άριστος υπάλληλος.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν έχει σημασία αν κάνω αναφορά σε ένα άτομο που 
ακούστηκε εδώ να μιλάει προηγουμένως, ξεχάστε την εισήγηση, αν και για εμένα είναι μια 
χαρά και θα σας πω γιατί είναι μια χαρά, γιατί δεν είμαι με τους τύπους, είμαι με την ουσία 
των πραγμάτων.  

Ας αφήσουμε λοιπόν τα λόγια, αυτή τη στιγμή συνεδριάζει και η Νάουσα, η 
Αλεξάνδρεια επρόκειτο να συνεδριάσει αλλά επειδή δεν έχει φύλακες και αστυνόμους, δεν 
ξέρω τι έχει, μου είπε ο Δήμαρχος ότι επιφυλάσσεται και θα συμμετέχει και στη συνάντηση 
της ΠΕΔ και στη συνάντηση στην Αθήνα. Έγιναν προτάσεις από τους συναδέλφους, εγώ θα 
έλεγα ότι μπορούμε να τις δεχτούμε όλες και να τις ενσωματώσουμε σε ένα κείμενο και να 
δούμε βέβαια και τι θα προκύψει γιατί η κατάσταση είναι έκρυθμη, δεν είναι ήρεμη, τί θα 
προκύψει και από τη σύγκληση όλων των Δημάρχων στην Αθήνα την Παρασκευή. Ήδη 
μιλάμε μεταξύ μας πάρα πολύ ανήσυχοι και πάρα πολύ πιεσμένοι από τα πράγματα.  

Αυτό που ενδιαφέρει αγαπητοί συνάδελφοι είναι να βγει από εδώ μέσα και να πάει 
πιο κάτω ότι η Βέροια δεν κάθεται με σταυρωμένα τα χέρια. Το Δ.Σ. της Βέροιας αντιδρά, 
δε δέχεται αυτό το πράγμα, αυτό πρέπει να βγει, αν θα είναι με α λόγια ή β ή ω δεν έχει 
καμία απολύτως για εμένα σημασία, γι’ αυτό σας λέω οι προτάσεις που έγιναν από τους 
δημοτικούς συμβούλους, εγώ διαφωνώ μόνο σε μια σειρά από τις προτάσεις της Ιωάννας 
και θα την αναφέρω, οι προτάσεις που κατατέθηκαν από τους δημοτικούς συμβούλους ας 
ενσωματωθούν σε ένα κείμενο. Δεν παίζουν ρόλο τα λόγια, παίζει ρόλο η ενέργεια, η 
κίνηση, ότι εμείς μαζευτήκαμε όλοι μαζί και εδώ έπρεπε να είμαστε 41 δημοτικοί 
σύμβουλοι και 450 εργαζόμενοι και συγγνώμη που ανεβάζω τον τόνο αλλά με ενοχλεί αυτό, 
έπρεπε εδώ μέσα να είναι 400 και παραπάνω συνάδελφοι εργαζόμενοι, αγαπητέ Σωκράτη, 
είμαστε όλοι μαζί όμως και ξεσηκωνόμαστε όλοι μαζί, γιατί δεν έχουμε την πολυτέλεια του 
να ψάξουμε τι συμβαίνει και γιατί, δεν την έχουμε πια αυτήν την πολυτέλεια, καραδοκούν 
πολλά και ξέρετε ότι αυτά τα σενάρια γράφτηκαν από ελληνικά χέρια και δεν ξέρω ποιός θα 
τα κάψει ή αν θα τα κάψει γιατί οι Γερμανοί είχαν μια άλλη συνταγή όταν ήρθαν πριν πέντε 
χρόνια την κρίση. Είπαν ποιοι είναι στα πρόθυρα της σύνταξης; Οι εξής τόσες χιλιάδες, 
ελάτε αγαπητοί κύριοι, εσείς θα πάρετε το 75% και θέλετε να πάτε σπίτι σας; Πάτε, θέλετε 
να συνεχίσετε τη δουλειά γιατί σας κάνει καλό; Συνεχίστε αλλά σε ένα χρόνο θα έχετε 



πλήρη τη σύνταξή σας και το εφάπαξ σας κανονικότατα και εκεί ξεπεράστηκαν, εδώ δεν 
ξέρω γιατί πρέπει να σκαρώσουμε άλλα σενάρια. Συμφωνώ σε αυτή τη βάση με ό,τι 
προστέθηκε αλλά θα βάλω μια άλλη διάσταση. Μπήκε ένα θέμα από τον Τηλέμαχο, μπήκε 
και ένα θέμα από τον Πρόεδρο των εργαζομένων για την Αθήνα. Αν λέμε κάτι εδώ να το 
κάνουμε, φοβάμαι πάρα πολύ ότι σε τέτοιου είδους ενέργειες δεν θα είμαστε όλοι 
συμμέτοχοι, εγώ θα είμαι, το ξεκαθαρίζω, ό,τι μέρα νά ‘ναι, ό,τι ώρα νά ‘ναι, όρθια να είμαι 
μόνο, εγώ θα είμαι, περιμένω να αναρωτηθεί ο καθένας αν θα είναι.  

Για να διευκρινίσω, Ιωάννα διαφωνώ μόνο με τη σειρά που λέει κατάργηση κάθε 
επιχειρηματικής δραστηριότητας, (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της 
επόμενης πλευράς κασέτας) τους θέλουμε αστακούς από αρμοδιότητες, μπορούν να τις 
σηκώσουν αλλά με τις προϋποθέσεις που βάζει το σύνταγμα βέβαια, όχι όπως γίνεται 
σήμερα και τους θέλουμε και με αυτό γιατί ξέρετε ότι είμαστε και τουριστικός Δήμος και 
ξέρετε ότι παρέχουμε και επιχειρηματικές δραστηριότητες γιατί παρέχουμε και υπηρεσίες 
πολιτιστικών σχολείων. Ας ενσωματωθούν οι προτάσεις των συναδέλφων συμβούλων του 
Δ.Σ. και θα παρακαλούσα να πάμε ενωμένοι και ομόφωνοι, δεν είναι καιρός για λόγια, θα το 
ξαναπώ αλλά πρέπει να πάμε ομόφωνοι, να συμπεριλάβουμε ό,τι ακούστηκε, κανένα θέμα 
και φαντάζομαι και οι συνάδελφοί μου δεν έχουν κανένα θέμα με τα φραστικά ζητήματα 
που μπαίνουν, αλλά δυστυχώς και επιτρέψτε μου αυτοκριτικά πρώτα από όλα, να ψάξουμε 
και να ψαχτούμε κι αν θέλουμε καθόδους στην Αθήνα, να μπορούμε να είμαστε 450, πόσοι 
είναι εργαζόμενοι στο Δήμο; Άντε 400 γιατί τους 50 τους πονάει η μέση, κι επιτρέψτε μου 
αυτόν τον τόνο γιατί δε φαντάζομαι να πει κάποιος ότι εγώ ήμουν απούσα από όποιον 
αγώνα σας, έχω το δικαίωμα λοιπόν να μιλάω. 
 Πρόεδρος:  Να συνοψίσουμε τις προτάσεις. Καταρχήν Δήμαρχε η πρόταση η δική 
μου δεν είναι να κατέβει μόνο ο Δήμος Βέροιας, είναι μέσω της ΚΕΔΕ να κατέβουν όλοι οι 
Δήμοι και να δηλώσουν την παραίτηση και να μην είναι μια γραφική εικόνα 300 ατόμων. Κι 
εγώ δηλώνω ότι θα έρθω σε μια τέτοια εκδήλωση. 
 Δήμαρχος: Ακούστε με. Όταν είχαμε τα πρώτα σκληρά μέτρα και τα πρώτα 
ταρακουνήματα, κάλεσε η ΚΕΔΕ αυτήν την κάθοδο και ξέρετε πόσοι ήμασταν μπροστά στο 
υπουργείο; Δε θέλω να τα λέω, δε θέλω να γράφονται στα πρακτικά, θέλω να είμαστε 
ενωμένοι, να πάμε ομόφωνα και ομόθυμα.  
 Πρόεδρος:  Κρίνω ότι πρέπει να ενσωματωθεί κι αυτή, στο κάτω κάτω της γραφής 
το σώμα είναι αρμόδιο να αποφασίσει αν ενσωματωθεί ή όχι η πρόταση περί αναστολής των 
υπηρεσιών του Δήμου για δυο μέρες, το σώμα μπορεί να αποφασίσει επί αυτής της 
πρότασης, είναι αρμόδιο. Η κάθοδος στην Αθήνα, τη διαμόρφωσα την πρότασή μου 
συγκεκριμένη, η ενσωμάτωση των προτάσεων, κ.Σωφρόνωφ, η ενσωμάτωση του 
ψηφίσματος με την τροποποίηση γίνεται αποδεκτή ή θέλετε, επιμένετε να είναι ξεχωριστό 
το ψήφισμα; Θα πάρετε το λόγο επί αυτού να μας πείτε. 
 Τσιούντας: Εγώ θα ήθελα να πω ότι εσείς, ο κ.Γιαννουλάκης, η κ.Σοφρόνωφ και ο 
εκπρόσωπος των εργαζομένων να καθίσετε μισή ώρα πόσο θα χρειαστεί να συντάξετε ένα 
ψήφισμα, προτάσεις να συντάξετε και να το φέρετε  να το ψηφίσουμε.  
 Σοφρόνωφ: Κοιτάξτε τώρα, έχουμε μπροστά μας ένα εισηγητικό το οποίο πήραμε 
στα χέρια μας, κάποιοι διαφωνήσαμε, κάποιοι συμφωνήσαμε. Καταθέσαμε ξεχωριστό 
ψήφισμα ως προς το πολιτικό σκεπτικό. Θέλω να ξεκαθαρίσω τί διεκδικούμε σήμερα, ένα-
δύο-τρία-πέντε Είναι άλλο πράγμα το τί διεκδικούμε, πολιτικά λέω και άλλο πράγμα με ποια 
μορφή το διεκδικούμε. Εδώ μιλάμε για δύο ξεχωριστά πράγματα, με συγχωρείτε, φαίνεται 
κάτι έχω πάθει, λέω ότι στις προτάσεις που γίνονται στο εισηγητικό να γίνει επιτροπή για 
την αξιολόγηση και μετά η κινητικότητα και μετά να ενσωματωθεί και αυτό που λέμε εμείς 
καμία απόλυση, καμία μετακίνηση. 
 Πρόεδρος: Είναι προφανές ότι δε συμφωνείτε. 
 Σοφρόνωφ: Όχι δε συμφωνώ, εξηγείστε μου πώς γίνεται, δηλαδή η Δήμαρχος λέει 
να γίνει η επιτροπή που θα κοιτάξει την κινητικότητα και εγώ λέω να μη γίνει καμία, 
ταιριάζονται; Κατά τη γνώμη μου όχι. Ας μην κάνουμε λοιπόν όλοι τους καλούς και με όλα, 



εμείς ούτε τους καλούς κάνουμε ούτε τίποτα, να αποφασίσουμε έστω για ποιες μορφές 
κινητοποιήσεων, γιατί πολιτικά το είπαμε από την αρχή δε συμφωνούμε, και βεβαίως 
καταθέσαμε από την αρχή ότι όποιες προτάσεις οι εργαζόμενοι, γιατί αυτοί θα τις κάνουν 
πρώτα τις κινητοποιήσεις και θα συμπορευτούμε και θα συμπαρασταθούμε και θα είμαστε 
αλληλέγγυοι, αυτές τις μορφές που προτείνουν, με βάση αυτές να πάμε το επόμενο 
διάστημα. 
 Αγγέλογλου: Πρόεδρε, συντάσσομαι με την πρότασή σας αλλά ως εξής: Να μην 
κατέβουν στην Αθήνα, η κάθοδος να μην είναι των υπαλλήλων που θίγονται και όσων 
θέλουν να τους συμπαρασταθούν, αλλά θα ήθελα η Βέροια μιας που είναι στο κέντρο της 
Ελλάδας, ο νομός μοιάζει με καρδιά, πολλές φορές έχει απασχολήσει το πανελλήνιο μάλλον 
αρνητικά, να μπορέσει να πρωτοστατήσει στα πράγματα και να πάει όλη η Βέροια στην 
Αθήνα, όλη η Βέροια να πάει στην Αθήνα, να πάρουν μια μέρα άδεια όλοι, 1.000, 1.500, 
2.000 και να μείνει στην ιστορία σαν η κάθοδος των Βεροιέων, δεν είναι σωστό να λέτε, να 
βλεφαρίζετε ποιός Δήμαρχος θα κατέβει, να πάρουμε κι εμείς απόφαση, τι κάνει η 
Αλεξάνδρεια τώρα, τί κάνει η Νάουσα, τί κάνει η Κατερίνη, τί κάνει ο Ασκούνης. Μπορείτε 
να εμπνεύσετε όλη τη Βέροια να πάει στην Αθήνα; 
 Μελιόπουλος: Πρόεδρε, Δήμαρχε, την ώρα που το πολυνομοσχέδιο έχει μπει προς 
συζήτηση στις αρμόδιες επιτροπές της Βουλής και μιλάμε για απόλυση ή διαθεσιμότητα 
3.500 δημοτικών αστυνόμων, 2.500 σχολικών φυλάκων και αρκετών άλλων τέλος πάντων, 
έρχεται εδώ η διοίκηση του Δήμου, ένα ψήφισμα όχι απλά κατώτερο των περιστάσεων, ένα 
ψήφισμα που στην αρχική του μορφή και δεν ξέρω που θα καταλήξει, επιβεβαιώνει αυτό 
που εμείς λέμε συνέχεια, ότι οι Δήμοι δεν αποτελούν τίποτε άλλο παρά το μακρύ χέρι της 
κυβέρνησης, στους φόρους, στο ξεπούλημα των δομών, στις παραχωρήσεις των δημοτικών 
δομών σε ιδιώτες και συνεπικουρούμενοι κι από τη μείζονα αντιπολίτευση, τουλάχιστον ένα 
μέρος των συμβούλων.  

Τώρα κάτω από την αντίδραση των εργαζομένων τα παίρνετε πίσω και λέτε να τα 
βάλουμε μαζί όλα, να πάμε κι όλοι μαζί στο Δήμο να δούμε τι θα βγει. Θα βάλετε μαζί την 
επιτροπή αξιολόγησης που δεδομένου και να μην έχουν καμία αυταπάτη οι εργαζόμενοι ότι 
θα καταλήξει σίγουρα σε απολύσεις ακόμα κι αν γίνει αλλά ούτε κι αυτό δε θα γίνει, η 
ανεξάρτητη επιτροπή αξιολόγησης σε απολύσεις θα καταλήξει απλά θα είναι προσχήματα 
αυτοί που θα έχουν απολυτήριο δημοτικού ή δε θα έχουν ή πέρασαν μέσω ΑΣΕΠ ή δεν 
πέρασαν μέσω ΑΣΕΠ, με αυτό που λέμε εμείς, καμία απόλυση στους Δήμους κι αν θέλουμε 
εδώ να συνταχτούμε μαζί με τους εργαζόμενους, να αφήσουμε τα ήξεις αφίξεις ότι μόνο η 
πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης είναι αυτή που ταιριάζει πλήρως στις ανάγκες των 
εργαζομένων.  
 Πρόεδρος: Έχουμε ξεχωριστά πράγματα να ψηφίσουμε, έχετε δίκιο κ.Σοφρόνωφ, 
είναι το πολιτικό πλαίσιο όπως το περιγράψατε και έχει σχέση με αυτές τις θέσεις της 
Δημάρχου και όπως αυτές τροποποιήθηκαν, ήθελα να επαναλάβετε Δήμαρχε για την 
ενσωμάτωση του ψηφίσματος για να ξεκαθαρίσουν τα πράγματα, αν μπορεί να συμβεί αυτό 
το πράγμα. Υπάρχει μια άποψη, εκφράστηκε ήδη, έρχεται σε αντίθεση το ένα με το άλλο, 
αξιολόγηση και απόλυση. Το ένα ψήφισμα λέει, κ.Σοφρόνωφ καλά το ερμηνεύω, το ένα 
ψήφισμα λέει ότι η αξιολόγηση σημαίνει απόλυση, το άλλο ψήφισμα λέει όχι απόλυση. 
Παρακαλώ διευκρινίστε μας. 
 Δήμαρχος: Η απόφαση πρέπει να είναι ομόφωνη κύριοι συνάδελφοι όχι για τίποτε 
άλλο, γιατί πρέπει να δείχνει μια ενότητα και μια δυναμική.  

Εγώ θα συμφωνήσω με την πρόταση του κ.Τσιούντα απολύτως, θα δείξω μία 
ευελιξία στο θέμα της αξιολόγησης που δε σημαίνει απόλυση κατ’ ανάγκη, βελτίωση μπορεί 
να σημαίνει κι αυτό το θέλουμε αλλά θα συμφωνήσω ότι σ’ αυτή τη συγκυρία, σήμερα 
δηλαδή που πρέπει μια ομόφωνη απόφαση να παρθεί για να υπάρχει μια δυναμική, εγώ θα 
την πάρω πίσω και αυτή, είναι θέση μου πάγια, θα την εκφράσω εκεί που πρέπει ως δική 
μου θέση.  



Προκειμένου να συμφωνήσουμε και να είμαστε ομόφωνοι, θα πάρω πίσω αυτό το 
κομματάκι αλλά θα πάρει κι η κ.Σοφρόνωφ εκείνο το «κατάργηση κάθε επιχειρηματικής 
δραστηριότητας των δήμων» διότι είναι σαν να λέμε ότι κλείνουμε τις σχολές μας, 
κλείνουμε οτιδήποτε λειτουργεί με αυτό το πνεύμα σήμερα. Στο μέλλον κ.Σοφρόνωφ 
μπορεί να πιστεύουμε να εκφραστούμε με τις ιδεολογίες μας, με ό,τι θέλουμε.  
 Πρόεδρος: Η κ.Σοφρόνωφ μάλλον όταν αναφερόταν σ’ αυτό, αναφερόταν στην 
ιδιωτική επιχειρηματικότητα, σ’ αυτό συμφωνείτε κι εσείς Δήμαρχε. 
 Γκαμπέσης: Για να διευκολύνω από ότι κατάλαβα Πρόεδρε κάνατε κι εσείς μια 
πρόταση, αναστολή της λειτουργίας του Δήμου για δυο μέρες.  

Επομένως πρέπει πρώτα να ψηφίσουμε, καταρχήν να ψηφίσουμε αυτό, ότι 
κλείνουμε τις λειτουργίες του Δήμου και δεύτερον να οριστεί συγκεκριμένη επιτροπή η 
οποία να συντάξει με όλα αυτά που ειπώθηκαν, ένα κατά το δυνατό συναινετικό κείμενο, 
πλην με αιχμές σαφέστατες και ισχυρό ώστε να είμαστε καλοί απέναντι στο δίκιο που ζουν 
οι εργαζόμενοι σήμερα με τον ξαφνικό θάνατο που έχουν δεχτεί. 
 Πρόεδρος: Κε Γκαμπέση αν γίνει επιτροπή, δε θα έχει την ευκαιρία το Δ.Σ. να είναι 
γνώστης του ψηφίσματος και να πάρει απόφαση, γι’ αυτό γίνεται μια προσπάθεια ενώπιος 
ενωπίω να γίνει ένας συγκερασμός των απόψεων και να καταλήξουμε σε μια. Εφόσον η 
Δήμαρχος παίρνει πίσω, διαγράφει εκείνο που μιλάει για αξιολόγηση, δεν υπάρχει 
κ.Σοφρόνωφ κάτι.  

Εν πάσει περιπτώσει διαμορφώθηκε  το εξής σκηνικό σχετικά με τις προτάσεις, 
ξεχωριστά, να ψηφίσουμε για την αναστολή των υπηρεσιών του Δήμου επ’ αυτού του 
θέματος, πλην αυτών. 
 Δήμαρχος: Συνάδελφοι είμαστε στη χειρότερη περίοδο κρίσης. Σας παρακαλώ ο 
κόσμος πεινάει, είναι σε άθλια κατάσταση.   
 Πρόεδρος: Πιστεύω ότι όλοι οι συμπολίτες θα δείξουν κατανόηση για δύο μέρες 
εφόσον κλείσουν οι υπηρεσίες όλες. Κε Δαλιγκάρο με προσωπικό ασφαλείας, έτσι;  
 Δαλιγκάρος: Είπαμε από την αρχή κι εμείς το προτείναμε το προσωπικό ασφαλείας, 
επειδή όμως τα νομικά πρόσωπα είναι η επόμενη φουρνιά, εμείς τί θέλουμε να κάνουμε; Αν 
θα βγάλετε εσείς μια ανακοίνωση και μπορέσουν οι γονείς να μη στείλουν τα παιδιά τους 
και δηλώσουν κάποιες συμμετοχές ώστε να διευκολυνθεί τουλάχιστον το μισό προσωπικό 
από εκεί, να υπάρχει δυνατότητα να μπορέσουν να κατέβουν, δεν είμαστε κι εμείς αντίθετοι 
σ’ αυτό, αλλά καταλαβαίνω κι από την άλλη μεριά τους εργαζόμενους που είναι η σειρά 
τους. 
 Πρόεδρος: Η πρόταση λοιπόν είναι, επιμένετε Δήμαρχε επ’ αυτού; Να εξαιρεθούν οι 
κοινωνικοπρονοιακές δομές;  
 Παπαδόπουλος Β.: Υπάρχει την Τρίτη λαϊκή, αν θα γίνει λαϊκή πρέπει κι εκεί να έχει 
προσωπικό συγκεκριμένο. 
 Πρόεδρος: Έχω την εντύπωση ότι η καθαριότητα δεν αποτελεί αντικείμενο που 
μπορεί να παραμεληθεί, πρέπει να υπάρχει ένα προσωπικό ασφαλείας να μη βρωμίσει ο 
τόπος. Έτσι πιστεύω, αλλά οι υπηρεσίες του Δήμου δεν εξαντλούνται μονάχα στη λαϊκή, 
είναι κι άλλες υπηρεσίες. Ψηφίζουμε λοιπόν για αναστολή υπηρεσιών του Δήμου Τρίτη και 
Τετάρτη. Παρακαλώ ποιοι είναι υπέρ της πρότασης; Ξεχωριστά ψηφίζεται αυτή η πρόταση 
κ.Μελιόπουλε από τα υπόλοιπα, δεν ψηφίζουμε την εισήγηση ή το ψήφισμά σας. 
Αναφέρεται Τρίτη και Τετάρτη όλες οι υπηρεσίες του Δήμου πλην της καθαριότητας που 
ενδεχομένως θα χρειαστεί με προσωπικό ασφαλείας όπως θα καθοριστεί.  
 Παυλίδης: Παρακαλώ κι εγώ να μου πείτε, δηλαδή στους βρεφονηπιακούς θα 
έχουμε προσωπικό ασφαλείας; Πώς θα λειτουργήσουν;  
 Πρόεδρος: Όχι με προσωπικό ασφαλείας, είπαμε ότι θα κλείσουν όλες οι 
κοινωνικοπρονοιακές δομές.  
 Δήμαρχος: Πρόεδρε συγγνώμη και Ιωάννα με συγχωρείς που επικαλούμαι, αλλά 
όταν ξέρω ότι η μάνα που έχει μια δουλειά των 400€ στον ιδιωτικό τομέα, δε θα μπορέσει 



να αφήσει το παιδί της και θα τη διώξουν από τη δουλειά γιατί δεν πήγε μια μέρα, εγώ δε θα 
συγχωρήσω τον εαυτό μου.  

Σοφρόνωφ: Τη μάνα αυτή του χρόνου θα την πουν τα 400€ να τα δώσει στον 
ιδιωτικό παιδικό. 

Δήμαρχος: Δεν είναι όλα τα ίδια, ναι αναστολή και ακούστε Πρόεδρε γιατί 
προτρέχουμε, δεν ξέρω τί θα βγει την Παρασκευή, αν θα είναι καμιά αναστολή διαρκείας ή 
οτιδήποτε, γιατί την Παρασκευή πάνε όλοι εξαγριωμένοι κάτω, μπορεί να βγουν καινούργια 
πράγματα από εκεί, ας πάρουμε τις αποφάσεις μας αλλά να είμαστε έτοιμοι να δούμε και τί 
θα βγει από εκεί. Δεν το ξέρουμε.  

Πάντως, αφού δε μπορεί να συγκεραστεί η εισήγηση με το ψήφισμα της δημοτικής 
συμβούλου Ι.Σοφρόνωφ, προτείνω να ψηφιστεί η εισήγηση ως έχει. 

Κούτρας: Πρόεδρε, θα απέχω από την ψηφοφορία του θέματος. 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση και την πρόταση της Δημάρχου; 
Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ε.Αρχοντάκη, Ι.Σοφρόνωφ, 

Γ.Μελιόπουλος, Ι.Αγγέλογλου. 
Ο δημοτικός σύμβουλος Χ.Κούτρας απείχε από την ψηφοφορία του παρόντος 

θέματος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 10-7-2013 εισηγητικό σημείωμα και την πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Το αποτέλεσμα της φηφοφορίας 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) και των άρθρων 65 και 67 του 
Ν.3852/2010. 
 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του παραπάνω θέματος, ως 
κατεπείγοντος. 

Β) Απαιτεί: 
1.- Την άμεση συγκρότηση Ανεξάρτητης Επιτροπής Αξιολόγησης που θα 

προχωρήσει σε αντικειμενική, αξιόπιστη και σοβαρή αξιολόγηση των Υπουργείων , των 
φορέων τους και των Δήμων και ακολούθως να  γίνει σοβαρός και αξιόπιστος διάλογος για 
την κινητικότητα των υπαλλήλων. 

2.- Ο συνδυασμός των παραπάνω αποτελεί βασική προϋπόθεση για μια 
αποτελεσματική, ουσιαστική, βιώσιμη αναδιάρθρωση της Δημόσιας Διοίκησης που θα 
θεμελιώνεται σε σταθερές αξίες που με σχέδιο και αποτελεσματικότητα θα αναδιαρθρώσουν 
τη Δημόσια διοίκηση. 

Μια δημόσια διοίκηση που θα βασίζεται και θα στηρίζεται στις ουσιαστικές 
αποκεντρωμένες αρμοδιότητες της Αυτοδιοίκησης και σε ένα κράτος που θα έχει τον 
επιτελικό σχεδιασμό και έλεγχο της εφαρμογής του με ταυτόχρονο σεβασμό και στήριξη 
των αντιπροσωπευτικών θεσμών 

Γ) Η παρούσα απόφαση να κοινοποιηθεί στα Υπουργεία: 
1.- Εσωτερικών. 
2.- Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  371 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Θ. Θεοδωρίδης  Σ Ασλάνογλου  
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ε. Αρχοντάκη     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Κ. Βοργιαζίδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α. Γκαμπέσης     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Α. Βασιάδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  12-07-2013 

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 


